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číslo 339� říjen 2018

9 Kč

	Volby v Sedlci-Prčici nepřinesly výrazné 
překvapení – str. 9	 Ve dnech 5. a 6. října se 
konaly volby do zastupitelstva města. Ustavující 
zastupitelstvo proběhne na přelomu října a listopadu.

	Hasiči z Prčice dopomohli k světovému re-
kordu. Stali se součástí Hasičské fontány 2018 
– str. 11	 Přes tisíc hasičů vytvořilo 2. června nej-
větší ručně ovládanou hasičskou fontánu na světě. 

	Za vůní benzínu k Měšeticím. Oblíbená trak-
toriáda proběhne právě zde – str. 20	Vyznavači 
adrenalinových zážitků, skvělých sportovních 
výkonů a samozřejmě i recese se mohou opět těšit. 

	Začalo topné období, jak je na tom váš ko-
mín? – str. 9	 Nejvyšší čas podívat se na komín, 
respektive spalinové cesty. Minimálně jednou do 
roka by je měl zkontrolovat revizní technik.

Sté výročí přelomových událostí roku 1918 
– konec první světové války a vznik Českoslo-
venska – str. 12-15	 Co předcházelo vzniku 
ČSR a jak probíhaly revoluční události roku 1918.

	Rušení nočního klidu je přestupkem 
proti občanskému soužití – str. 10	 Zákon č.    
251/2016 Sb. považuje rušení nočního klidu za 
přestupek proti veřejnému pořádku.

pokračování na str. 8

Prčická radnice dostala nový kabát Budova číslo popisné 69 v Prčici, známější jako 
stará prčická radnice nebo infocentrum, se 
na podzim tohoto roku dočkala nového kabátu. 

Již potřetí během posledních let se objevilo na bu-
dově staré prčické radnice lešení. Nejprve se vy-
měňovala v celé budově okna, to bylo před dvěma 
roky, pak přišly na řadu ozdobné prvky na fasádě 
kolem oken a klempířské práce a letos v září se 
dočkala i samotná fasáda. Úplnou tečkou pak bude 
instalace nových dřevěných vrat. 

Tato zakázka byla svěřena firmě SB Sedlčany, 
která úzce spolupracovala se zástupkyní NPÚ 
Ing. arch. Řepkovou. Celkové náklady na opravu 
fasády a výrobu nových vrat se vyšplhaly na 710 
tisíc korun, 200 tisíc korun město získalo od mi-
nisterstva kultury.

Jak se dílo zdařilo, můžete posoudit při nej-
bližších akcích, které se na náměstí budou konat 
v průběhu podzimu –  oslavy 100. výročí vzniku 
republiky, 130. výroční založení SDH Prčice, oslavy 
svátku svatého Martina nebo při rozsvícení vá-
nočního stromu. 

red., foto Alice Valsová

Oprava kapličky v Jetřichovicích
Po mnoha letech chátrání se kaplička sv. Jana Ne-
pomuckého v Jetřichovicích dočkala první etapy 
oprav. Ta zahrnuje opravu střechy vč. krovu, výměnu 
střešní krytiny, doplnění plechování, provedení 
podrobného restaurátorského průzkumu, opravu 
omítek, restaurování nalezených původních maleb, 
nové nátěry omítek a opravu vstupní dřevěné brány.

Celá oprava byla předem konzultována se zá-
stupci Národního památkového ústavu, kteří se 
také účastní pravidelných kontrolních dnů a se 
kterými jsou průběžně řešeny jednotlivé kroky 
při rekonstrukci.

Akademická malířka a restaurátorka Hana 
Slavíková a její spolupracovníci postupně odkryli 
jednotlivé barevné vrstvy a zjistili, že původní fasáda 
byla v barvě pískové s hnědými šambránami kolem 
vstupu a iluzivních oken. V další vrstvě pak byly 
nalezeny původní malby na fasádě, z nichž jsou 
některé překvapivě zachovalé a budou zrestau-
rovány a tzv. „přiznány“. Nalezené malby jsou 
na čelní straně kapličky – kolem vstupních dveří 
a ve štítě. Nalezena byla ještě třetí barevná vrstva, 

Město oslaví 100 let od vzniku 
samostatného československého státu
Jak jsme vás již informovali v zářijovém vydání 
Našeho domova, také Město Sedlec-Prčice si chce 
spolu s vámi řadou kulturních a společenských akcí 
připomenout 100. výročí založení samostatného 
československého státu. 

O den dříve tohoto významného jubilea, tedy 
v sobotu 27. října, proběhne v Sedlci a Prčici slav-
nostní odpoledne za přítomnosti zástupců města, 
zájmových organizací, církví a samozřejmě i široké 
veřejnosti. V rámci programu se představí také 

SDH Prčice, který v tomto roce oslavil 130. výročí 
svého založení.

pokračování na str. 8

Prčická radnice na podzim dostala nový kabát

Oprava kapličky v Jetřichovicích je náročná
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Zápis ze 4. zasedání Zastupitelstva města Sedlec-Prčice 
v roce 2018, které se konalo dne 18. 9. 2018
Přítomni: při zahájení celkem 14 členů 
Omluveni: J. Sládek 
Připomínky k zápisu ze dne 26. 6. 2018: bez 
připomínek
Ověřovatelé zápisu: MUDr. Vl. Podzimková, 
M. Vostoupalová   

	 Hlasování: 12 pro, 0 proti, 2 se zdrželi

Schválení programu:  
Program obsahuje celkem 12 bodů a byl řádně 
zveřejněn v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., 
o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších před-
pisů. Vzhledem k aktuálním informacím, které se 
týkají přípravy a podání žádosti o dotaci na realizaci 
projektu Cyklostezky Sedlčany – Sedlec-Prčice a re-
alizace oprav vodní nádrže v Šanovicích navrhla 
starostka doplnění dvou bodů – Přistoupení Města 
Sedlec-Prčice do Sdružení obcí Sedlčanska pro rea-
lizaci uvedeného projektu a Vodní nádrž Šanovice, 
a to za původní bod č. 11. Navržený program tak 
má celkem 14 bodů.

Navržený program: 
1.		  Úpravy rozpočtu č. 09/2018 
2.		  Oprava chyby v Územním plánu Města Sedlec-

-Prčice
3.		  Prodej části obecního pozemku pč. 70, k.ú. 

Prčice 
4.		  Prodej části obecního pozemku pč. 688, k.ú. 

Sušetice 
5.		  Prodej části obecního pozemku pč. 1044/17, 

k.ú.  Kvasejovice
6.		  Výkup pozemků pod komunikacemi v k.ú. 

Sedlec u Votic a k.ú. Měšetice 
7.		  Výkup pozemků dotčených stavbou komu-

nikace Božetín
8.		  Výkup pozemku zastavěných chodníkem u čp. 

2 v Sedlci  
9.		  Posílení vodárenské soustavy Sedlec - Prčice 

- propojení vodovodů Záběhlice - Dvorce
10.	 Schválení odměn fyzickým osobám, které 

nejsou členy zastupitelstva obce, za výkon 
funkce členů výborů, komisí a zvláštních 
orgánů obce

11.	 Příspěvek z rozpočtu města na pomoc obci 
Prameny na základě výzvy Sdružení místních 
samospráv ČR

12.	 Přistoupení Města Sedlec-Prčice do Sdružení 
obcí Sedlčanska 

13.	 Vodní nádrž Šanovice 
14.	 Různé a diskuze 

Hlasování o doplněném programu: 14 pro, 0 
proti, 0 se zdržel

Navržený program byl schválen. 

1. Úpravy rozpočtu na rok 2018 č. 09/2018
Navržená úprava rozpočtu se týká příjmové i výda-
jové strany rozpočtu a zohledňuje aktuální údaje 
čerpání a plnění rozpočtu k 31. 8. 2018 a zároveň 
náklady na jednotlivé činnosti s předpokládaným 
vývojem v dalším období.

Příjmy:
–	 Aktuální úprava příjmu dotace na realizaci 

vrtu v  Lidkovicích dle skutečností mínus 
1 866 242 Kč

–	 Přijetí dotace z MK ČR na opravu kapličky 
sv. Jana Nepomuckého v Jetřichovicích plus 
200 000 Kč

–	 Haléřové vyrovnání dotace na pořízení kom-
postérů a kontejnerů na textil plus 0,50 Kč

–	 Přijetí dotace z MK ČR na opravu čp. 69 v Prčici 
v rámci rezervy programu regenerace MPZ 
a MPR v roce 2018 – plus 200 000 Kč

–	 Zvýšené příjmy z lesnictví plus 420 000 Kč, 
z kultury plus 30 000 Kč

–	 Přijetí daru od Řízení letového provozu, s. p., 
na nákup nového herního prvku na hřiště 
Na Starce plus 100 000 Kč

–	 Zvýšené příjmy z komunálních služeb plus 
30 000 Kč a příjem odměny za tříděný odpad 
plus 70 000 Kč
Celkem se navržená úpravy na příjmové straně 

rozpočtu týká snížení příjmů o 1 016 241,50 Kč.

V kapitole Výdaje jsou navrženy následující 
úpravy:
–	 Zvýšení výdajů v kapitole lesnictví – vyvoláno 

zvýšeným objemem prací v souvislosti s likvidací 
kůrovce – plus 200 000 Kč

–	 Zvýšení výdajů v  kapitole Komunikace 
o 1 000 000 Kč. Důvodem jsou jednak zvýšené 
náklady na běžnou údržbu a opravy komuni-
kací a chodníků, vytvoření rezervy na zajištění 
zimní údržby a také zvýšené náklady vyvolané 
připravovanou opravou komunikací ve vlastnic-
tví Středočeského kraje – ul. Sedlčanská a Ne-
chvalická. V srpnu proběhla oprava chodníku 
v ul. Sedlčanská, ale v rámci výběrového řízení 
nebyly zařazeny výškové úpravy a doplnění ob-
rubníků na levé straně komunikace při pohledu 
z náměstí 7. května a také oprava části chodníků 
a obrubníků v ul. Nechvalická. Celkové náklady 
na tyto vícepráce jsou 434 790 Kč vč. DPH, tedy 
13,7 % původně vysoutěžené ceny. Rada proto 
navrhuje uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě se 
zhotovitelem na provedení těchto prací.

–	 Úprava rozpočtu ve výdajové části se týká zvýšení 
výdajů v kapitole ostatní záležitosti pozemních 
komunikací – 100 000 Kč a vytvoření samostatné 
kapitoly – PD k výstavbě chodníku k sedleckému 
hřbitovu – celkem 80 000 Kč

–	 Snížení výdajů dle skutečnosti na realizaci vrtu 
v Lidkovicích – o 2 857 300 Kč

–	 Přesun 90 000 Kč z položky Vodovod Záběhlice 
– Rohov do samostatné kapitoly Vodovod Vr-
chotice. Jedná se o provedení čerpacích zkoušek, 
rozborů a vyhodnocení záložní studny u vodo-
vodu Vrchotice – František s ohledem na zvýšený 
výskyt dusičnanů v uvedeném vodovodu

–	 Vytvoření samostatné kapitoly – Dobudování 
vodárenské soustavy Města Sedlec-Prčice – pro-
pojení vodovodu Záběhlice – Dvorce – Rohov 
s vodovodem JUSPR – v tuto chvíli vyčlenění 
35 000 Kč na zpracování žádosti o dotaci a zjed-
nodušené PD pro podání žádosti na SFŽP

–	 Výdaje ve výši 85 000 Kč v samostatně doplněné 
položce výdajů – Kanalizační přípojky v ul. Luční 
– jedná se o náklady na veřejné části kanali-
začních přípojek, které hradí město a které je 
nutné provést před položením nového povrchu 
v uvedené ulici. Vodovodní přípojky ve stejné 
částce jsou zahrnuty v položce vodovod JUSPR

–	 Zvýšení výdajů o 10 000 Kč v položce Dláždění 
a oprava vchodu u ZUŠ Sedlec dle skutečnosti

–	 Zvýšení výdajů o 200 000 Kč na opravu kapličky 
Jetřichovice – jedná se o zapojení dotace, která 
bude poskytnuta z MK ČR. V souvislosti s opra-

vou kapličky budou provedeny vícepráce, které 
nebylo možné předpokládat – zvýšené náklady 
na opravu střešní konstrukce a plechování, sta-
tické zajištění objektu, injektáže nalezených 
maleb…

–	 Zvýšení výdajů v kapitole Kultura o 100 000 Kč 
– jedná se o předpokládané náklady na zajištění 
kulturních akcí souvisejících s oslavami 100. 
výročí vzniku republiky (koncert Jaroslava Svě-
ceného s dcerou, divadelní představení Studia 
Dva…)
V kapitole Komunální služby:

	 •	vytvoření samostatné podkapitoly Oprava 
objektu čp. 69 v Prčici – dotace vč. spoluúčasti 
– 715 000 Kč s tím, že v rámci kapitoly Komu-
nální služby dochází ke snížení výdajů v údržbě 
majetku v osadách, u projektů a geodetických 
prací a snížení výdajů v podkapitole Spoluúčast 
k dotacím. 

	 •	zvýšení výdajů v podkapitole Výkup pozemků 
o 50 000 Kč s ohledem na připravované ma-
jetkoprávní vyrovnání u pozemků pod komu-
nikací do Božetína

–	 Zvýšené náklady jsou započítány v kapitole 
Komunální odpad – plus 300 000 Kč – tyto 
údaje vycházejí z aktuální smlouvy na svoz 
a likvidaci odpadů (v rozpočtu byly zahrnuty 
původní částky dle smlouvy platné do 30. 6. 
2018)

–	 Zvýšené náklady o 100 000 Kč se týkají platby 
DPH ze strany města 
Navržená úprava rozpočtu v části výdajové se 

týká snížení čerpání celkem o 362 300 Kč.
Úpravu rozpočtu projednala rada a doporučuje 

zastupitelstvu její schválení.
Nebyly vzneseny dotazy a připomínky.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje před-
ložený návrh rozpočtového opatření č. 09/2018 
rozpočtu Města Sedlec-Prčice na rok 2018 včetně 
přesunů mezi položkami s tím, že na příjmové straně 
rozpočtu se jedná o snížení příjmů celkem o částku 
1 016 241,50 Kč a na straně výdajů o snížení čerpání 
celkem o 362 300 Kč.

Zastupitelstvo schvaluje uzavření dodatku č. 1 
ke smlouvě na realizaci oprav chodníků a zpevněné 
plochy za čp. 62 v Sedlci mezi Městem Sedlec-Prčice 
a spol. Petr Šach stavební, s.r.o., na realizaci ví-
ceprací – výšková úprava a doplnění obrubníků 
a oprava části chodníků v ul. Sedlčanská a Ne-
chvalická za položkové ceny dle VŘ v celkové výši 
434 790 Kč vč. DPH, tedy 13,7 % ceny původní 
zakázky. 

Zastupitelstvo pověřuje starostku podpisem 
dodatku ke smlouvě.

Hlasování: 14 pro, 0 proti, 0 se zdržel 
Usnesení bylo přijato.

2. Oprava chyby v územním plánu Města Sedlec-
-Prčice
V březnu 2018 byl schválen nový územní plán 
Města Sedlec-Prčice, který řeší celé správní území. 
V červnu letošního roku se na město obrátil vlast-
ník pozemků v lokalitě Monínec s problémem, 
který vznikl při tvorbě územního plánu v rámci 
výkresů prostorového a výškového uspořádání. 
Konkrétně se jedná – po konzultaci s pořizovate-
lem a zpracovatelem územního plánu – o mylné 
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zanesení výškového omezení staveb na 7 metrů 
na pozemcích ve vlastnictví Ing. Františka Hřebíka 
a spol. Centerost, s.r.o., a to přes skutečnost, že se 
v lokalitě nacházejí stavby s výškou cca 10 metrů. 
Pro majitele vznikl problém s tím, že má dle pů-
vodního platného územního plánu (bez výškového 
omezení) zpracovanou projektovou dokumentaci 
na dostavbu jednoho objektu, kde je předpokládaná 
výška právě 10 metrů. Jedinou možností, jak chybu 
územního plánu napravit, je provedení změny č. 1, 
která bude řešit pouze úpravu výkresu prostorového 
a výškového uspořádání a bude zahrnovat stejné 
ustanovení v lokalitě, tedy 10 metrů.

Vlastník proto požádal o vydání závazného 
stanoviska Krajský úřad Středočeského kraje, 
odbor životního prostředí a zemědělství, který se 
vyjadřuje z pohledu ochrany životního prostředí 
a dále bude věc projednána na Odboru územního 
plánování MěÚ Sedlčany. Pokud oba tyto orgány 
vydají kladné stanovisko, může být věc projednána 
v tzv. zkráceném režimu a po veřejném projednání 
pak schválena Zastupitelstvem města Sedlec-Prčice. 
V současné době proto rada města a odpovědný 
zastupitel v oblasti územního plánování doporu-
čují zastupitelstvu města vzít na vědomí přípravu 
změny č. 1 územního plánu města Sedlec-Prčice 
a vydat předběžné kladné stanovisko ke schválení 
změny č. 1.

Ing. Z. Kobliha doplnil informace starostky 
o zkráceném řízení vzhledem k technické chybě.

Dále nebyly vzneseny dotazy. 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice bere na vědomí 
informace o opravě chyby územního plánu města 
Sedlec-Prčice formou změny č. 1 územního plánu 
města v rámci výkresové a textové části týkající se 
prostorového a výškového uspořádání v lokalitě 
Monínec s tím, že v případě kladného vyjádření 
dotčených orgánů bude změna č. 1 územního plánu 
Města Sedlec-Prčice schválena zastupitelstvem. 
Náklady na zpracování změny hradí žadatel (vlast-
ník pozemků).

Hlasování: 14 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

3. Prodej části obecního pozemku pč. 70, k. ú. 
Prčice 
Na město se obrátili manželé Pancovi, majitelé 
nemovitosti na stpč. 90 v k. ú. Prčice, ul. Potoční, 
se žádostí o odprodej části pozemku pč. 70 v k. ú. 
Prčice o výměře cca 80 m2, který je historicky při-
plocen k jejich nemovitosti. Vzhledem k tomu, že 
uvedená část pozemku neslouží jako přístup k jiným 
nemovitostem a pro město je nepotřebná, doporu-
čila rada města zveřejnit záměr prodeje dle platné 
legislativy s tím, že nyní doporučuje zastupitelstvu 
města schválit prodej uvedené části pozemku pč. 70 
v k. ú. Prčice o výměře cca 80 m2 za cenu 100 Kč/m2 
a s tím, že kupující uhradí náklady na odměřovací 
geometrický plán a náklady na převod vlastnického 
práva k uvedené části pozemku.

Nebyly vzneseny připomínky a dotazy. 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje prodej 
části pozemku pč. 70 v k. ú. Prčice o výměře cca 
80 m2 manželům Pancovým z Prahy za cenu 100 
Kč/m2 s tím, že kupující uhradí náklady na odmě-
řovací geometrický plán a náklady spojené s pře-
vodem vlastnického práva k pozemku v katastru 
nemovitostí. 

Hlasování: 14 pro, 0 proti, 0 se zdržel

4. Prodej části obecního pozemku pč. 688 v k. ú. 
Sušetice
Při řešení opravy odvodnění v osadě Sušetice bylo 
zjištěno, že část pozemku pč. 688 v k. ú. Sušetice je 
dlouhodobě připlocena k čp. 5 ve vlastnictví paní 
Křížkové. Na základě dohody paní Křížková požá-
dala o prodej části uvedeného pozemku o výměře 
cca 60 m2, který je pro město nevyužitelný. Rada 
následně doporučila zveřejnění záměru prodeje 
v souladu se zákonem a nyní doporučuje zastupi-
telstvu města prodej části pozemku pč. 688 v k. ú. 
Sušetice o výměře cca 60 m2 paní Křížkové za cenu 
90 Kč/m2 s tím, že kupující uhradí odměřovací ge-
ometrický plán a náklady na převod vlastnického 
práva v katastru nemovitostí. Vzhledem k tomu, 
že paní Křížková požádala v případě schválení 
prodeje o splátkový kalendář, doporučuje rada 
schválit splátkový kalendář tak, aby byla kupní 
cena v předpokládané výši 5 400 Kč uhrazena 
nejpozději do 30. 6. 2019.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo Města Sedlec-Prčice schvaluje prodej 
části pozemku pč. 688 v k. ú. Sušetice o výměře cca 
60 m2 paní Křížkové za cenu 90 Kč/m2 s podmín-
kou, že kupující uhradí náklady na odměřovací 
geometrický plán a náklady na změnu vlastnického 
práva v katastru nemovitostí. 

Zastupitelstvo zároveň schvaluje splátkový 
kalendář pro paní Křížkovou, Sušetice, tak, že 
kupní cena bude uhrazena v plné výši nejpozději 
do 30. 6. 2019.

Hlasování: 14 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

5. Prodej části obecního pozemku pč. 1044/17, 
k.ú.  Kvasejovice
Na město se obrátil zástupce společnosti Agro Mě-
šetice, s.r.o., se žádostí o prodej části obecního po-
zemku v k. ú. Kvasejovice, který navazuje na objekty 
ve vlastnictví společnosti. Jedná se o část pozemku 
1044/17 v k. ú. Kvasejovice o výměře cca 410 m2, 
který by byl následně využíván pro zemědělskou 
výrobu. Rada po zvážení všech okolností doporučila 
záměr prodeje uvedené části pozemku zveřejnit 
s tím, že v případě schválení prodeje v zastupitelstvu 
bude odměřena část uvedeného pozemku tak, aby 
zbývající výměra byla přístupná i nadále po obecní 
nemovitosti. Rada zároveň doporučila MěÚ zjistit, 
zda Město Sedlec-Prčice nepotřebuje se spol. Agro 
vyřešit majetkové vztahy k pozemkům dotčeným 
stavbami místních a účelových komunikací. Vzhle-
dem k tomu, že při kontrole bylo zjištěno, že spol. 
Agro vlastní části pozemků stavbami komunikací 
dotčených (viz další bod dnešního jednání), doporu-
čuje rada prodej části pozemku pč. 1044/17 v k. ú. 
Kvasejovice o výměře cca 410 m2 společnosti Agro 
odprodat za cenu 30 Kč/m2 s tím, že kupující uhradí 
odměřovací geometrický plán a náklady na převod 
vlastnického práva v katastru nemovitostí. Zároveň 
rada navrhuje v dalším bodě projednat výkupní cenu 
za pozemky dotčené stavbou komunikací ve výši 30 
Kč/m2 a s podmínkou, že odměření části pozemku 
pod komunikací uhradí také spol. Agro. 

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města schvaluje prodej části po-
zemku pč. 1044/17 v k. ú. Kvasejovice o výměře cca 
410 m2 společnosti Agro Měšetice, s.r.o., za cenu 
30 Kč/m2 s podmínkou, že při odměřování pozemku 
bude zřízena přístupová cesta ke zbývající části 
městské nemovitosti o šíři min. 5 metrů, kupující 

uhradí odměřovací geometrický plán a náklady 
na převod vlastnického práva v katastru nemo-
vitostí. 

Hlasování: 13 pro, 0 proti, 1 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

6. Výkup pozemků pod komunikacemi v k. ú. 
Sedlec u Votic a k. ú. Měšetice
V souvislosti s právě projednaným bodem navrhuje 
rada města výkup částí pozemků ve vlastnictví spol. 
Agro Měšetice, s.r.o., pod komunikacemi – kon-
krétně komunikace Sušetice – Kvasejovice a část 
účelové komunikace Měšetice – Porostlý (nájezd 
u autobusové čekárny). 

Jedná se o:
–	 Pozemek pč. 761/15 v k. ú. Sedlec u Votic o vý-

měře 66 m2 – pod komunikací Sušetice – Kva-
sejovice

–	 Část pozemku pč. 164/1 k. ú. Měšetice o výměře 
cca 200 m2 (u autobusové čekárny na křižovatce 
na Porostlém)
Rada navrhuje vykoupení za cenu 30 Kč/m2 

s tím, že odměření části pozemku pč. 164/1 v k. ú. 
Měšetice uhradí společnost Agro Měšetice, s.r.o.,

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo Města Sedlec-Prčice schvaluje výkup 
pozemků od společnosti Agro Měšetice, s.r.o., do-
tčených stavbami komunikací – pč. 761/15 v k. ú. 
Sedlec u Votic o výměře 66 m2 a část pozemku pč. 
164/1 v k. ú. Měšetice o výměře cca 200 m2 za cenu 
30 Kč/m2 s tím, že odměřovací geometrický plán 
pozemku pč. 164/1 v k. ú. Měšetice uhradí prodá-
vající a kupující uhradí pouze náklady na převod 
vlastnického práva v katastru nemovitostí.

Hlasování: 13 pro, 0 proti, 1 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

7. Výkup pozemků dotčených stavbou komu-
nikace Božetín
V rámci postupného řešení majetkoprávních vztahů 
k pozemkům dotčených stavbami komunikací 
ve vlastnictví Města Sedlec-Prčice byl zpracován 
geometrický plán na komunikaci do Božetína, která 
je vedena po pozemcích ve vlastnictví několika fy-
zických i právnických osob.

U majitelů pozemků, kteří mají nemovitosti 
v sousedství pozemků města, budou majetkové 
vztahy řešeny formou směny, případně vzájemného 
prodeje a výkupu (pokud nebude výměra shodná). 
U ostatních majitelů je pak navržen samostatný 
výkup pozemků. Jedná se konkrétně o vlastníky: 
paní Levová, paní Zubová a pan Sedlák. Výměry 
jsou dané geometrickými plány:
–	 č. 184-88/2018 k. ú. Vrchotice:
	 	Paní Levová – výkup části pozemku původní 

ppč. 1009/2 – dle GP – díl „a“ o výměře 234 m2

–	 č. 183-87/2018 k. ú. Vrchotice:
	 	paní Zubová – výkup části pozemku původní 

ppč. 1073/2 – dle GP – pozemek ppč. 1073/3 
o výměře 148 m2; původní ppč. 1082/6 – dle 
GP pozemek ppč. 1082/7 o výměře 334 m2 

	 	pan Sedlák – výkup části pozemku původní 
ppč. 1070/1 – dle GP pozemek ppč. 1070/6 
o výměře 46 m2

Rada doporučuje zastupitelstvu města výkup 
uvedených částí pozemků za cenu 30 Kč/m2 s tím, že 
náklady na odměřovací geometrický plán a náklady 
na převod vlastnického práva v katastru nemovitostí 
uhradí město – kupující.

U ostatních dotčených majitelů – manželé 
Šonkovi, pan Peterka a ZS Přestavlky, a.s., bude 



4 strana	 Náš domov� číslo 339, říjen 2018

informace z radnice

navrženo vyrovnání formou vzájemných prodejů – 
po vytipování a zveřejnění záměru prodeje či směny 
pozemků ve vlastnictví města v souladu se zákonem. 

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 
výkup pozemků dotčených stavbou komunikace 
do Božetína od soukromých vlastníků dle geome-
trických plánů:
–	 č. 184-88/2018 k. ú. Vrchotice:
	 • Paní Levová – výkup části pozemku původní 

ppč. 1009/2 – dle GP – díl „a“ o výměře 234 m2

–	 č. 183-87/2018 k. ú. Vrchotice:
	 • paní Zubová – výkup části pozemku původní 

ppč. 1073/2 – dle GP – pozemek ppč. 1073/3 
o výměře 148 m2; původní ppč. 1082/6 – dle 
GP pozemek ppč. 1082/7 o výměře 334 m2  

	 • pan Sedlák – výkup části pozemku původní 
ppč. 1070/1 – dle GP pozemek ppč. 1070/6 
o výměře 46 m2  za cenu 30 Kč/m2 s tím, že 
odměřovací geometrické plány a náklady 
na převod vlastnického práva v katastru ne-
movitostí hradí Město Sedlec-Prčice, tedy 
kupující. 

Hlasování: 14 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

8. Výkup pozemku zastavěných chodníkem 
u čp. 2 v Sedlci  
Paní Voříšková, vlastník objektu pč. 2 v Sedlci při 
přípravě nového oplocení svých nemovitostí zjistila, 
že část chodníku ve vlastnictví města se nachází 
na pozemku stpč. 3 v k. ú. Sedlec u Votic. Po dohodě 
s paní Voříškovou byl zpracován geometrický plán 
odměření pozemku pod chodníkem s tím, že se jedná 
celkem o 9 m2, dle geometrického plánu označené 
jako pozemek pč. 833 v k. ú. Sedlec u Votic. S paní 
Voříškovou je předběžně dohodnut výkup pozemku 
za cenu 30 Kč/m2 s tím, že geometrický plán a ná-
klady na převod vlastnického práva hradí Město 
Sedlec-Prčice. Rada města doporučuje schválit 
výkup části pozemku dotčeného stavbou chodníku 
za uvedených podmínek. V příštím roce pak budou 
řešeny majetkoprávní vztahy k pozemkům pod 
chodníky v Sedlci, a to mezi Městem Sedlec-Prčice 
a Středočeským krajem na základě geometrického 
plánu, který hradí Středočeský kraj. Postup bude 
obdobný jako u chodníků v Prčici, tedy směnou 
pozemků mezi oběma subjekty, kdy město má 
chodníky na pozemcích kraje a kraj naopak ko-
munikace na pozemcích města.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje výkup 
části pozemku stpč. 3 v k. ú. Sedlec u Votic o vý-
měře 9 m2 (dle GP č. 530-61/2018 se jedná o nový 
pozemek pč. 833 v k. ú. Sedlec u Votic) od paní 
Voříškové za cenu 30 Kč/m2 s tím, že geometrický 
plán a náklady na převod vlastnického práva v ka-
tastru nemovitostí hradí kupující.

Hlasování: 14 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

9. Posílení vodárenské soustavy Sedlec-Prčice – 
propojení vodovodů Záběhlice - Dvorce 
Zabezpečení dodávek pitné vody pro obyvatele 
Města Sedlec-Prčice je jednou z priorit, které je 
nutné řešit. Vzhledem k tomu, že v osadě Přesta-
vlky se v posledních letech projevují problémy 
při dodávkách pitné vody z důvodu kolísajícího 
tlaku při zvýšených odběrech z vodovodu JUSPR 
v Prčici, bylo navrženo toto řešení: propojení vo-

dovodu JUSPR s vodovodem Záběhlice – Dvorce 
– Rohov, který je zásobován z vydatných vodních 
zdrojů nad osadou Záběhlice. V současné době je 
vyhlášena výzva k předkládání žádostí o dotace 
na vybudování hlavních přivaděčů vody a vodo-
jemů (bez rozvodů po osadách), do které by Město 
Sedlec-Prčice mohlo podat žádost o dotaci na vy-
budování hlavního přivaděče vody do osady Ro-
hov od stávajícího vodojemu a vybudování nového 
vodojemu a hlavního řadu osady Přastavlky. Rada 
schválila zpracování žádosti o dotaci a studie pro 
předložení žádosti o dotaci s tím, že v případě klad-
ného vyřízení by samotná realizace proběhla v roce 
2019 - 2020. Cena za zpracování žádosti a studie 
je 35 000 Kč, zpracovatel, o.p.s. Čistá příroda vý-
chodních Čech. Finanční prostředky jsou zařazeny 
v rozpočtu města. Majitelé nemovitostí dotčených 
předpokládanou trasou vodovodu a stavbou vodo-
jemu byli požádáni o vydání souhlasu s realizací 
– všichni souhlas vydali. V další fázi je pak nutné 
zpracovat projektovou dokumentaci pro územní 
řízení a stavební povolení a vyřídit veškeré formální 
náležitosti. Rada doporučuje zastupitelstvu schválit 
zpracování a předložení žádosti o dotaci ze SFŽP, 
projektové dokumentace pro územní a stavební 
řízení a realizaci projektu pro propojení uvedených 
vodovodů pod názvem Dobudování vodárenské 
soustavy Města Sedlec-Prčice.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 
přípravu a předložení žádosti o dotaci ze SFŽP 
na realizaci projektu Dobudování vodárenské sou-
stavy Města Sedlec-Prčice, zpracování projektové 
dokumentace pro územní a stavební řízení a rea-
lizaci akce dle podmínek poskytovatele dotace. 

	 Zastupitelstvo pověřuje radu města a sta-
rostku přípravou podkladů a vyřízením všech 
náležitostí souvisejících s realizací projektu.

Hlasování: 14 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

10. Schválení odměn fyzickým osobám, které 
nejsou členy zastupitelstva obce, za výkon funkce 
členů výborů, komisí a zvláštních orgánů obce 
Dle §84 odst. 2, písm. v) zákona 128/2000 Sb., 
o obcích, obecních zřízeních, v platném znění, je 
zastupitelstvu obce vyhrazeno rozhodování o peně-
žitých plněních poskytovaných fyzickým osobám, 
které nejsou členy zastupitelstva obce, za výkon 
funkce členů výborů, komisí a zvláštních orgánů 
obce – v našem případě komise pro projednávání 
přestupků. Vzhledem k tomu, že se blíží konec 
volebního období, na které jsou členové výborů 
a komisí jmenováni, rozhodla rada města o oslovení 
předsedů komisí a výboru se žádostí o předložení 
návrhů na udělení odměn jednotlivým členům. 
Rada návrh projednala a doporučuje zastupitelstvu 
schválit přiznání níže uvedených odměn:
Bytová komise: J. Slabá 350 Kč, MUDr. J. Šárová 
350 Kč, H. Míková 350 Kč, předsedovi bytové ko-
mise – Ing. Karlu Hockemu 1 500 Kč
Kontrolní výbor: Mgr. Lenka Farová 1 800 Kč, 
František Hrma 500 Kč
Finanční výbor: Ing. Vojtěch Hlaváček a Ing. Karel 
Hocke 2 000 Kč, Ing. Romana Koblihová 1 000 Kč

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo Města Sedlec-Prčice rozhodlo 
v souladu s §84 odst. 2, písm. k) zákona 128/2000 
Sb., o obcích, obecních zřízeních v platném znění 
o poskytnutí peněžitého plnění fyzickým osobám, 

které nejsou členy zastupitelstva obce, za výkon 
funkce členů výborů, komisí a zvláštních orgánů 
obce následovně:
Kontrolní výbor: Mgr. L. Farová 1 800 Kč, F. Hrma 
500 Kč;
Bytová komise: J. Slabá 350 Kč, MUDr. J. Šárová 
350 Kč, H. Míková 350 Kč, předseda komise Ing. K. 
Hocke 1 500 Kč;
Finanční výbor: Ing. V. Hlaváček a Ing. K. Hocke 
2 000 Kč, Ing. R. Koblihová 1 000 Kč.

Odměny budou vyplaceny v nejbližším výplat-
ním termínu MěÚ Sedlec-Prčice.

Hlasování: 14 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

11. Příspěvek z rozpočtu města na pomoc obci 
Prameny na základě výzvy Sdružení místních 
samospráv ČR
Sdružení místních samospráv ČR, jehož je město 
členem, se obrátilo na členské i nečlenské obce 
v České republice s výzvou na pomoc obci Pra-
meny, která je nejzadluženější obcí ČR. SMS ČR 
vyhlásilo u příležitosti stého výročí založení Čes-
koslovenska celostátní solidární sbírku na pomoc 
jmenované obci. Na základě přepočtu výše dluhu 
a příspěvku všech obcí by umoření celého dluhu 
obce Prameny pomohl příspěvek každé obce ve výši 
11 000 Kč. Rada města projednávala tuto záleži-
tost a doporučuje zastupitelstvu schválit příspěvek 
ve výši 5 000 Kč. Tato částka je projevem solidarity, 
nicméně s ohledem na financování nejrůznějších 
akcí, sdružení a spolků nejen na území města, ale 
i v širším okolí, které slouží našim občanům, je dle 
rady tato částka adekvátní našim možnostem. Navíc 
obec Prameny je sice nejzadluženější, nicméně není 
v naší zemi jedinou hodně zadluženou obcí, která 
má zablokovaný majetek. Proto se rada domnívá, 
že sbírky na pomoc takto postiženým obcí nejsou 
systémovým řešením. Je nutné přijmout insolvenční 
zákon, který by obdobně jako u fyzických osob, řešil 
nezabavitelný majetek obce – např. infrastruktury, 
nemovitosti pro správu (obecní úřad – obec Pra-
meny ho musela prodat)…

Sbírka se bude konat do konce letošního roku, 
po jejím uzavření bude zveřejněna vybraná částka 
a její konkrétní využití. Tyto informace budou ná-
sledně předány Zastupitelstvu města Sedlec-Prčice.

A. Podzimek doplnil informace starostky 
o vzniku této tíživé situace v obci Prameny. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje po-
skytnutí daru z rozpočtu Města Sedlec-Prčice ve výši 
5 000 Kč do sbírky vyhlášené SMS ČR na pomoc 
obci Prameny – na částečné umoření dluhu této 
obce. Částka bude zaslána na transparentní účet 
sbírky č. 226 590 569/0600. 

Hlasování: 14 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

12. Přistoupení Města Sedlec-Prčice do Sdružení 
obcí Sedlčanska 
V souvislosti s přípravou projektu Cyklostezky 
Sedlčany - Prčice byly dotčené obce informovány 
o dalším postupu. V současné době je dokončována 
projektová dokumentace pro stavební povolení, 
která bude předložena nejpozději v listopadu le-
tošního roku na Odbor dopravy MěÚ Sedlčany. 
V pátek 14. 9. 2018 proběhlo v sídle Sdružení obcí 
Sedlčanska jednání, které se týkalo možného před-
ložení žádosti o dotaci v rámci výzvy Státního fondu 
dopravní infrastruktury. Termín předkládání žádostí 
o dotace je stanoven na 20. listopadu 2018. Součástí 
žádosti musí být i vydané stavební povolení. Podle 
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informací dopravního inženýra p. Kubeleky, který 
projekty zpracovává, je termín reálný. Nicméně 
při jednání o podmínkách poskytovatele dotace 
(SFDI) na realizaci projektu vznikl právní problém 
– žadatelem o dotaci a nositelem projektu bude 
Sdružení obcí Sedlčanska. Obce Sedlčany, Kosova 
Hora, Nedrahovice a Jesenice jsou členy sdružení, 
takže není problém s realizací projektu na jejich 
správních územích. U Města Sedlec-Prčice je situ-
ace jiná – nejsme členy sdružení, a proto je nutné 
tuto situaci vyřešit. V úvahu přicházejí tři varianty 
– Město Sedlec-Prčice se stane na dobu realizace 
a udržitelnosti projektu členskou obcí Sdružení 
obcí Sedlčanska s tím, že nebude platit členské 
příspěvky, protože nebude využívat jiné služby 
poskytované sdružením; Město Sedlec-Prčice se 
stane řádným členem – bude platit příspěvky a bude 
využívat další služby sdružení; Město Sedlec-Prčice 
uzavře se sdružením obcí smlouvu o spolupráci, 
která bude řešit veškeré podmínky poskytovatele 
dotace na realizaci a udržitelnost projektu.

Poslední varianta je nejméně vhodná, protože 
v průběhu realizace může dojít k některým úpra-
vám, změnám podmínek poskytovatele dotace atd. 
a bude nutné smlouvu upravovat. 

Rada města na základě projednání situace dopo-
ručuje variantu účelového připojení Města Sedlec-
-Prčice ke Sdružení obcí Sedlčanska bez placení 
členských příspěvků s tím, že nebude využívat jiné 
služby poskytované sdružením členským obcím. 
Pokud dojde v průběhu doby ke změně situace, 
je stále otevřena možnost přistoupit ke sdružení 
jako řádný člen. 

Nebyly vzneseny dotaze a připomínky

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 
v souvislosti s přípravou, realizací a dobou udr-
žitelnosti projektu Cyklostezka Sedlčany - Prčice 
(Krčínova cyklostezka) přistoupení Města Sedlec-
-Prčice do Sdružení obcí Sedlčanska s tím, že Město 
Sedlec-Prčice nebude využívat služby sdružení po-
skytované ostatním členským obcím a nebude tak 
ani hradit členské příspěvky. Město Sedlec-Prčice 
se bude poměrnou částí podílet na úhradě nákladů 
spojených s přípravou a realizací projektu Cyklos-
tezka Sedlčany - Prčice (Krčínova cyklostezka).

Hlasování: 14 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

13. Vodní nádrž Šanovice
V rozpočtu města na rok 2018 je vyčleněna částka 
na opravu vodní nádrže v Šanovicích. Proběhlo 
řádné poptávkové řízení na zhotovitele – na základě 
skutečnosti, že ze tří oslovených firem předložila na-
bídku pouze jedna, byla podepsána smlouva o dílo 
s firmou Hradecká společnost, s.r.o., zastoupená 
Ing. Karlem Bartákem. Při místním šetření v srpnu 
2018 za účasti projektanta Ing. Datla byla řešena 
úprava projektu – původně plánované gabionové 
koše by v nádrži, kde je malý průtok vody, rychle 
zkorodovaly. Proto byla navržena dvě variantní 
řešení – sypaná hráz, případně použití prefabri-
kovaných betonových bloků. Byla odsouhlasena 
změna z gabionů na sypanou hráz a došlo k posu-
nutí termínu realizace na konec listopadu 2018. 
V minulém týdnu proběhlo další místní šetření, 
které bylo vyvoláno problémy s výpustí ve vodní 
nádrži a vyšší mírou usazeného sedimentu proti 
původnímu předpokladu. Nádrž byla vypuštěna, 
nicméně na dně se nachází vrstva od cca 30 do 80 cm 
sedimentu, který je velice řídký a jeho odstranění 
je v  současné době problematické s  ohledem 
na předpokládané znečištění trasy odvozu. Navíc 

je nutné po odstranění části sedimentu posunout 
výpusť z nádrže tak, aby navržená sypaná hráz byla 
v dostatečné vzdálenosti a nedošlo v budoucnu 
k problémům s vypouštěním vody. Na základě 
uvedených skutečností požádala prováděcí firma 
o posunutí termínu realizace na zimní měsíce, kdy 
dojde k vymrznutí sedimentu a bude s ním možná 
manipulace. Zároveň bude upraven návrh prací 
s ohledem na posunutí výpusti a souvisejících 
úprav. Rada v této souvislosti doporučuje zastu-
pitelstvu schválit posunutí realizace na základě 
dodatku ke smlouvě o dílo tak, že zahájení prací 
je plánováno na prosinec 2018 a dokončení pak 
do 30. 6. 2019. Zároveň rada doporučuje přesun 
finančních prostředků na realizaci akce do rozpočtu 
na rok 2019 s tím, že k těmto nákladům by byly 
připočítány peníze na provedení nového zábradlí 
kolem nádrže s ohledem na zajištění bezpečnosti.

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje uza-
vření dodatku č. 2 ke smlouvě o dílo mezi Městem 
Sedlec-Prčice a Hradecká společnost, s.r.o., Hradec 
60, Ledeč nad Sázavou, IČ: 150 59 391, kterým se 
upravuje termín realizace projektu Oprava vodní 
nádrže Šanovice do 30. 6. 2019. 

	 Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice zároveň 
schvaluje přesun finančních prostředků na realizaci 
projektu do rozpočtu města na rok 2019 s tím, že 
k uvedeným prostředkům budou doplněny náklady 
na výrobu a instalaci nového zábradlí.

Hlasování: 14 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

14. Různé, diskuse
a) Využití daru Řízení letového provozu, 

s.p. – na základě příslibu daru ve výši 100 000 Kč 
rozhodlo zastupitelstvo města o vyčlenění finanč-
ních prostředků z rozpočtu města na nákup nového 
vybavení – herních prvků na hřiště Na Starce. Vzhle-
dem k finanční náročnosti nákupu certifikovaných 
prvků a s ohledem na budoucí údržbu byl vybrán 
celokovový prvek s dopadovou výškou do 1 metru – 
bez nutnosti dopadové plochy za cenu 174 000 Kč. 
Zároveň byla objednána dvě houpadla na pružině 
v celkové ceně 29 000 Kč. Ta budou dodána a na-
instalována v průběhu 8 týdnů. Následně bude 
dar od Řízení letového provozu, s.p., vyúčtován 
v souladu s podmínkami daru.

b) Kaplička Jetřichovice – byly zahájeny práce 
na opravě a restaurování maleb na kapličce sv. 
Jana Nepomuckého v Jetřichovicích. Práce pro-
vádí akademická malířka a restaurátorka paní 
Hana Slavíková. Při postupném snímání omítek 
byly nalezeny tři vrstvy maleb, které jsou zdoku-
mentovány. Na základě komunikace se zástupci 
Národního památkového ústavu byl zvolen další 
postup – vybrána barevnost původní vrstvy s tím, 
že část mladších maleb na štítě a u vstupu do kaple 
bude zrestaurována a tzv. „přiznána“. Zároveň bylo 
nutné, po odstranění omítek, přistoupit k vyztužení 
stavby speciálními fixačními pásy, protože byla 
narušena statika kapličky a docházelo k dalšímu 
postupnému rozevírání zdí. Zjištěny byly také 
závady na kopuli kaple, takže je nutné přistoupit 
k opravám dřevěných částí a novému oplechování. 
Tím dochází ke zvýšení nákladů – viz úprava roz-
počtu města na rok 2018 – bod 1 dnešního jednání.

c) Oprava komunikací v osadách – v srpnu 
byly zahájeny práce na opravách komunikací v jed-
notlivých osadách – v Jetřichovicích, Sušeticích, 
„Dolních“ Kvasejovicích a Veletíně byl položen 
asfaltový koberec, v Kvasejovicích u novostaveb 
probíhají práce na instalaci obrubníků, vjezdů 

a odvodnění, v Měšeticích je opravována dešťová 
kanalizace. Tyto práce budou dokončeny začátkem 
října a cca v polovině října provede firma PORR, 
a.s., nové asfaltové povrchy na komunikacích.

d) Oprava komunikace ul. Luční, Sedlec 
– pokračují práce na vybudování komunikace 
a chodníku v ul. Luční. Práce provádí firma BES 
Benešov. V části komunikace jsou nainstalovány 
obrubníky a zatrubněna přilehlá strouha pro vy-
budování chodníku pro pěší. Postupně jsou také 
budovány veřejné části vodovodu a kanalizace pro 
napojení dosud nezastavěných pozemků, protože 
po provedení finální úpravy povrchů nebude možné 
do komunikace stavebně vstupovat. 

e) Oslava 100. výročí vzniku Českosloven-
ska – v sobotu 27. 10. 2018 proběhne oficiální 
část oslav 100. výročí vzniku republiky. Program 
je plánovaný v Prčici i v Sedlci – položení věnců, 
hudební doprovod, vysazení památných stromů 
u „popraviště“ v Sedlci, koncert v kostele sv. Je-
ronýma. Součástí oslav jsou ale i další kulturní 
akce, které se budou konat ve městě v průběhu 
podzimu: varhanní koncert v kostele sv. Vavřince 
v Prčici, divadelní představení Studia Dva a koncert 
Jaroslava a Julie Svěcených. Všichni jsou srdečně 
zváni na všechny kulturní akce. Do oslav výročí se 
zapojí SDH Prčice – výstava historické techniky. 

f) Požadavky osadních výborů – na pondělí 8. 
10. 2018 od 18 hod. byli svoláni zástupci osadních 
výborů na jednání na MěÚ Sedlec-Prčice se žádostí 
o předložení požadavků týkajících se obecního ma-
jetku v jednotlivých osadách – úpravy veřejných 
prostranství, opravy obecního majetku, vybavení… 
vč. odhadu finančních nákladů. Požadavky budou 
vyhodnoceny a dle finančních možností města pak 
zařazeny do rozpočtu města na rok 2019.

g) Oprava komunikace – ul. Sedlčanská 
a Nechvalická, Sedlec – na základě smlouvy mezi 
Krajskou správou a údržbou komunikací a Městem 
Sedlec-Prčice o společném zadání veřejné zakázky 
na opravu komunikací v ul. Sedlčanská a Nechva-
lická v rámci tzv. optimalizace bylo vyhlášeno vý-
běrové řízení na zhotovitele oprav. Bylo obesláno 
pět firem, termín pro podání nabídek – 18. 9. 2018, 
termín otevírání obálek s nabídkami – čtvrtek 20. 9. 
2018. Za město jsou do komise jmenováni starostka 
a místostarosta. Termín realizace – do 10 týdnů 
od podpisu smlouvy s vybraným zhotovitelem. ¨

Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí 

Následně tajemnice Jana Typtová informovala 
přítomné, že dnem voleb do zastupitelstva města za-
niká mandát všem stávajícím členům zastupitelstva. 
Ve funkci zůstává dosavadní starosta, místostarosta 
a další členové rady obce, a to až do zvolení nové 
rady. Následně požádala zastupitele o odevzdání 
průkazů na volební období 2014-2018 po skončení 
volebního období.

Předáno slovo zastupitelům: 
M. Vostoupalová vznesla dotaz na napojení 

dešťové kanalizace v ul. Sedlčanská (na straně 
bez chodníku) do dešťové kanalizace a upozor-
nila na problémy v zimním období, kdy zde vzniká 
nebezpečné náledí. Starostka sdělila, že napojení 
dešťových vod z nemovitostí z této strany komu-
nikace nebylo v současné době možné, protože by 
došlo k zásadnímu zásahu do silničního tělesa, které 
se má opravovat, a KSÚS by nevydala souhlas. Dále 
uvedla, že by bylo vhodné zpracovat projektovou 
dokumentaci na doplnění odvodnění, které by bylo 
následně napojeno na stávající systém. Samotná 
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kanalizace by mohla být umístěna v zeleném pásu, 
případně – pokud by zde byl budován v budoucnu 
chodník – pod chodníkem. Druhý dotaz M. Vostou-
palové se týkal opravy veřejného osvětlení v ulici, 
kdy starostka sdělila, že v příštím týdnu by měly 
být osazeny nové sloupy a propojeno osvětlení. 
Zdržení je způsobeno dlouhými čekacími lhůtami 
na výrobu stožárů. 

Ing. Kobliha připomněl záměr města na vybu-
dování splavu na Prčickém potoce v ulici Potoční 
i s ohledem na požadavky na zadržování vody 
v krajině. Starostka zrekapitulovala stávající stav 
a uvedla, že projektant vyhodnocuje původní do-
kumentaci z hlediska změněných zákonů a norem 
a v současné době ještě čeká na výškopisné a po-

lohopisné zaměření současného stavu, který se 
od roku 2002 změnil s ohledem na opravu přilehlé 
komunikace a části břehů potoka. 

M. Vostoupalová se dotázala na opravu dláždění 
chodníků v lokalitě u fary. Starostka uvedla, že se 
jedná o část náměstí, takže tyto plochy budou řešeny 
v souvislosti s připravovanou revitalizací náměstí 7. 
května v Sedlci. Zároveň uvedla, že je nutné aktu-
alizovat projekt na rekonstrukci náměstí, kde není 
zahrnuta výměna vodovodu, dobudování dešťové 
kanalizace a další technické body. Byl osloven pro-
jektant, který předložil nabídkovou cenu za PD 
pro územní a stavební řízení (v podrobnostech pro 
realizaci stavby) ve výši 180 000 Kč. Starostka dále 
zrekapitulovala možnosti financování náměstí – 
z úvěru, případně z dotací na dílčí části díla – zeleň, 

mobiliář… na celé náměstí již dotační prostředky 
nelze očekávat.

Předáno slovo veřejnosti: nebylo využito
Slova se opět ujala starostka, která vzhledem 

k tomu, že 4. zasedání Zastupitelstva města Sedlec-
-Prčice v roce 2018 je posledním v tomto volebním 
období, poděkovala všem členům zastupitelstva 
za práci, kterou pro město v uplynulých čtyřech 
letech odvedli, za jejich vstřícnost a snahu nalézt 
vždy to nejlepší řešení problémů. Těm, kteří bu-
dou ve volbách obhajovat post zastupitele, popřála 
štěstí a občanům města dobrou volbu, která do řad 
zastupitelů přivede opět lidi pracovité, kteří svůj 
čas a energii chtějí věnovat rozvoji města.

Zapsala: Jana Typtová

pokračování ze str. 5

USNESENÍ č. 4/2018

Zastupitelstva města Sedlec-Prčice 
na svém zasedání dne 18. 9. 2018

Schválilo: 
–	 ověřovatele zápisu ze zasedání zastupitelstva
–	 doplnění dvou bodů programu čtvrtého zasedání 

zastupitelstva – Přistoupení Města Sedlec-Prčice 
do Sdružení obcí Sedlčanska pro realizaci uve-
deného projektu a Vodní nádrž Šanovice

–	 rozpočtové opatření č. 09/2018 rozpočtu Města 
Sedlec-Prčice na rok 2018 včetně přesunů mezi 
položkami s tím, že na příjmové straně rozpočtu 
se jedná o  snížení příjmů celkem o  částku 
1 016 241,50 Kč a na straně výdajů o snížení 
čerpání celkem o 362 300 Kč

–	 dodatek č. 1 ke smlouvě na realizaci oprav chod-
níků a zpevněné plochy za čp. 62 v Sedlci mezi 
Městem Sedlec-Prčice a spol. Petr Šach stavební, 
s.r.o., na realizaci víceprací – výšková úprava 
a doplnění obrubníků a oprava části chodníků 
v ul. Sedlčanská a Nechvalická za položkové 
ceny dle VŘ v celkové výši 434 790 Kč vč. DPH, 
tedy 13,7 % ceny původní zakázky 

–	 prodej části pozemku pč. 70 v k. ú. Prčice o vý-
měře cca 80 m2 manželům Pancovým z Prahy 
za cenu 100 Kč/m2 s tím, že kupující uhradí 
náklady na odměřovací geometrický plán a ná-
klady spojené s převodem vlastnického práva 
v katastru nemovitostí

–	 prodej části pozemku pč. 688 v k. ú. Sušetice 
o výměře cca 60 m2 paní Křížkové za cenu 90 
Kč/m2 s podmínkou, že kupující uhradí ná-
klady na odměřovací geometrický plán a ná-
klady na změnu vlastnického práva v katastru 
nemovitostí 

–	 splátkový kalendář pro paní Křížkovou, Sušetice, 
tak, že kupní cena za prodej části pozemku pč. 
688 v k. ú. Sušetice bude uhrazena v plné výši 
nejpozději do 30. 6. 2019

–	 prodej části pozemku pč. 1044/17 v k.ú. Kva-
sejovice o výměře cca 410 m2 společnosti Agro 
Měšetice, s.r.o., za cenu 30 Kč/m2 s podmínkou, 
že při odměřování pozemku bude zřízena přístu-
pová cesta ke zbývající části městské nemovitosti 
o šíři min. 5 metrů, kupující uhradí odměřovací 
geometrický plán a náklady na převod vlastnic-
kého práva v katastru nemovitostí 

–	 výkup pozemků od společnosti Agro Měšetice, 
s.r.o., dotčených stavbami komunikací – pč. 
761/15 v k. ú. Sedlec u Votic o výměře 66 m2 
a část pozemku pč. 164/1 v k. ú. Měšetice o vý-
měře cca 200 m2 za cenu 30 Kč/m2 s tím, že od-
měřovací geometrický plán pozemku pč. 164/1 

v k. ú. Měšetice uhradí prodávající a kupující 
uhradí pouze náklady na převod vlastnického 
práva v katastru nemovitostí

–	 výkup pozemků dotčených stavbou komuni-
kace do Božetína od soukromých vlastníků dle 
geometrických plánů:

	 č. 184-88/2018 k. ú. Vrchotice:
	 	 Paní Levová – výkup části pozemku původní 

ppč. 1009/2 – dle GP – díl „a“ o výměře 234 m2

	 č. 183-87/2018 k. ú. Vrchotice:
	 	 Paní Zubová – výkup části pozemku původní 

ppč. 1073/2 – dle GP – pozemek ppč. 1073/3 
o výměře 148 m2; původní ppč. 1082/6 – dle 
GP pozemek ppč. 1082/7 o výměře 334 m2 

	 	Pan Sedlák – výkup části pozemku původní 
ppč. 1070/1 – dle GP pozemek ppč. 1070/6 
o výměře 46 m2 za cenu 30 Kč/m2 s tím, že od-
měřovací geometrické plány a náklady na převod 
vlastnického práva v katastru nemovitostí hradí 
Město Sedlec-Prčice, tedy strana kupující

–	 výkup části pozemku stpč. 3 v k. ú. Sedlec u Vo-
tic o výměře 9 m2 (dle GP č. 530-61/2018 se 
jedná o nový pozemek pč. 833 v k. ú. Sedlec 
u Votic) od paní Voříškové za cenu 30 Kč/m2 
s tím, že geometrický plán a náklady na převod 
vlastnického práva v katastru nemovitostí hradí 
kupující

–	 přípravu a předložení žádosti o dotaci ze SFŽP 
na realizaci projektu Dobudování vodárenské 
soustavy Města Sedlec-Prčice, zpracování pro-
jektové dokumentace pro územní a stavební 
řízení a realizaci akce dle podmínek poskyto-
vatele dotace 

–	 poskytnutí daru z rozpočtu Města Sedlec-Prčice 
ve výši 5 000 Kč do sbírky vyhlášené SMS ČR 
na pomoc obci Prameny – na částečné umoření 
dluhu této obce. Částka bude zaslána na transpa-
rentní účet sbírky č. 226 590 569/0600 

–	 v souvislosti s přípravou, realizací a dobou 
udržitelnosti projektu Cyklostezka Sedlčany - 
Prčice (Krčínova cyklostezka) přistoupení Města 
Sedlec-Prčice do Sdružení obcí Sedlčanska s tím, 
že Město Sedlec-Prčice nebude využívat služby 
sdružení poskytované ostatním členským obcím 
a nebude tak ani hradit členské příspěvky. Město 
Sedlec-Prčice se bude poměrnou částí podílet 
na úhradě nákladů spojených s přípravou a re-
alizací projektu Cyklostezka Sedlčany - Prčice 
(Krčínova cyklostezka)

–	 uzavření dodatku č. 2 ke smlouvě o dílo mezi 
Městem Sedlec-Prčice a Hradecká společnost, 
s.r.o., Hradec 60, Ledeč nad Sázavou, IČ: 
150 59 391, kterým se upravuje termín reali-
zace projektu Oprava vodní nádrže Šanovice 
do 30. 6. 2019 

–	 přesun finančních prostředků na opravu vodní 
nádrže Šanovice do rozpočtu města na rok 2019 
s tím, že k uvedeným prostředkům budou doplněny 
náklady na výrobu a instalaci nového zábradlí

Rozhodlo:
–	 poskytnutí peněžitého plnění fyzickým osobám, 

které nejsou členy zastupitelstva obce, za výkon 
funkce členů výborů, komisí a zvláštních or-
gánů v souladu s §84 odst. 2, písm. k) zákona 
128/2000 Sb., o obcích, obecních zřízeních, 
v platném znění, následovně:

	 Kontrolní výbor: Mgr. L. Farová 1 800 Kč, F. 
Hrma 500 Kč

	 Bytová komise: J. Slabá 350 Kč, MUDr. J. Šárová 
350 Kč, H. Míková 350 Kč, předseda komise 
Ing. K. Hocke 1 500 Kč

	 Finanční výbor: Ing. V. Hlaváček a Ing. K. Hocke 
2 000 Kč, Ing. R. Koblihová 1 000 Kč

	 odměny budou vyplaceny v nejbližším výplatním 
termínu MěÚ Sedlec-Prčice

Pověřilo:
–	 starostku podpisem dodatku ke smlouvě na re-

alizaci oprav chodníků a zpevněné plochy za čp. 
62 v Sedlci mezi Městem Sedlec-Prčice a spol. 
Petr Šach stavební, s.r.o.

–	 radu města a starostku přípravou podkladů 
a vyřízením všech náležitostí souvisejících 
s realizací projektu Dobudování vodárenské 
soustavy Města Sedlec-Prčice

Vzalo na vědomí:
–	 informace o opravě chyby územního plánu Města 

Sedlec-Prčice formou změny č. 1 územního 
plánu města v rámci výkresové a textové části 
týkající se prostorového a výškového uspořádání 
v lokalitě Monínec s tím, že v případě kladného 
vyjádření dotčených orgánů bude změna č. 1 
územního plánu Města Sedlec-Prčice schválena 
zastupitelstvem. Náklady na zpracování změny 
hradí žadatel (vlastník pozemků)

–	 informace starostky o využití daru Řízení leto-
vého provozu, s. p.

–	 informace starostky o pokračování oprav na kap-
ličce v Jetřichovicích

–	 informace starostky o opravách komunikací 
v osadách

–	 informace starostky o opravě komunikace v ul. 
Luční, Sedlec

–	 informace starostky o přípravě oslav 100. výročí 
vzniku Československa ve městě

–	 informace starostky o zasedání předsedů osad-
ních výborů

–	 informace starostky o opravě komunikací v ul. 
Sedlčanská a Nechvalická, Sedlec
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O čem jednala rada města
Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 29. 8. 2018
Schválila: 
–	 výměnu toalety v nebytových prostorách v DPS, 

práce provedou pracovníci Služeb Sedlec Prčice, 
s.r.o.

–	 podpis smlouvy na hudební produkci dechové 
hudby z jižních Čech „Jihočeští Rodáci“ dne 
13. 4. 2019 od 19 hod. a úhradu nákladů

–	 prodloužení nájemní smlouvy k bytu v čp. 220 
v Sedlci na dobu určitou – na dva roky za stá-
vajících podmínek  

–	 nákup 3 ks lip s velkým balem - 2 ks osazeny 
u památníku Na Popravišti a 1 ks v osadě Kva-
sejovice

–	 uzavření smlouvy o poskytnutí daru ve výši 
1 000 Kč o. p. s. Český Merán 

–	 zpracování projektové dokumentace pro územní 
a stavební řízení na chodník ke hřbitovu v Sedlci 
vč. odvodnění a osvětlení za nabídkovou cenu 
72 000 Kč

–	 darovací smlouvu pro SDH Sedlec na Memoriál 
M. Kabíčka ve výši 2 000 Kč z rozpočtu města 

Vydala: 
–	 stanovisko k nabídce na odkoupení nemovitosti 

čp. 70 a čp. 138 v Prčici
–	 kladné vyjádření k instalaci digestoře a pro-

vedení vývodu v bytě čp. 219 v Sedlci s tím, že 
žadatele upozorňuje na omezení obtěžování 
sousedů výpary a provedení opravy fasády 
v místě poškození

–	 kladné vyjádření ke stavbě rodinného domu 
na pozemku parc. č. 385/17, k. ú. Sedlec u Vo-
tic, za předpokladu dodržení všech podmínek 
stavebního zákona

–	 kladné vyjádření ke stavbě skladu zahradního 
nářadí na pozemku parc. č. 1/2, k. ú. Dvorce 
u Sedlce o rozloze 17,96 m2 za předpokladu 
dodržení všech podmínek stavebního zákona

–	 kladné vyjádření ke stavbě přístřešku pro auto 
na pozemku parc. č. 1/2 v k. ú. Dvorce u Sedlce 
s upozorněním, že s ohledem na šíři přilehlé 
komunikace a krajnice může při zimní údržbě 
pozemku docházet k podmáčení nemovitosti 
postavené na hranici pozemků a s podmínkou, 
že nesmí dojít k přesahu střechy do silnice 

–	 souhlas k podnájmu části prostor v čp. 63 
v Sedlci společnosti TIPSPORT, a.s., a k pro-
vedení úkonů nutných pro zřízení koncového 
bodu veřejné telekomunikační sítě 

–	 souhlas s realizací projektu z Národního pro-
gramu životní prostředí s  názvem „Město 
Sedlec-Prčice – Dobudování vodárenské sou-
stavy“ a s umístěním a provozováním vodáren-
ského zařízení po dobu udržitelnosti projektu, 
tj. po dobu 5 let od dokončení realizace na po-
zemcích ve vlastnictví města Sedlec-Prčice - k. ú. 
Přestavlky u Sedlce, parc. č. 273/1, 536, 509/2 
a 508/2

Stanovila:
–	 cenu vstupného na vystoupení dechové hudby 

„Jihočeští Rodáci“ dne 13. 4. 2019 - 120,- Kč/
osoba

Pověřila: 
–	 tajemnici přípravou podkladů pro jednání za-

stupitelstva města - odměňování členů komisí, 
výborů a zvl. orgánů, kteří nejsou současně členy 
zastupitelstva 

–	 starostku jednáním o směně pozemku – část 
pozemku parc. č. 262/2 a 262/3, k. ú. Přestavlky, 
za pozemky pod komunikací

Doporučila: 
–	 zveřejnit záměr podeje pozemku parc. č. 1082/3 

o výměře 643 m2 v k.ú. Vrchotice
–	 zastupitelům schválit navýšení rozpočtu v kap. 

Oprava kaple v Jetřichovicích o 200 000 Kč  
–	 zastupitelstvu projednat příspěvek z rozpočtu 

města na pomoc obci Prameny na základě výzvy 
Sdružení místních samospráv ČR

Vzala na vědomí: 
–	 informace starostky o nahlášené kontrole z FÚ 

u projektu Zajištění energetických úspor ZŠ 
a ZS

–	 informace starostky ze zasedání Sdružení obcí 
Bene-Bus – Benešov 

–	 informace starostky o přípravě čtvrtého zasedání 
zastupitelstva

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 12. 9. 2018
Schválila: 
–	 poskytnutí občerstvení (cukr, kávu, čaj) voleb-

ním komisím a nepeněžní formu stravného nad 
rámec zákonného stravného při volbách 2018

–	 finanční příspěvek z rozpočtu města na rok 2018 
ve výši 1 000 Kč formou darovací smlouvy ne-
ziskové organizaci Linka bezpečí

–	 čerpání investičního fondu příspěvkové or-
ganizace Základní škola a Mateřská škola, 
Sedlec-Prčice, na výměnu stropního osvětlení 
na chodbách, v třídách, školní družině a v pra-
covnách ZŠ ve výši 88 000 Kč 

–	 přijetí daru příspěvkovou organizací Základní 
škola a Mateřská škola, Sedlec-Prčice, od WO-
MEN FOR WOMEN, o.p.s, v rámci charitativ-
ního projektu „Obědy pro děti“ na školní rok 
2018-2019

–	 čerpání investičního fondu příspěvkové orga-
nizace ZUŠ Sedlec-Prčice za účelem zakoupení 
interaktivní tabule v předpokládané hodnotě 
60 000 až 70 000 Kč 

–	 podpis darovací smlouvy o poskytnutí účelově 
vázaného finančního daru ve výši 100 000 Kč 
od společnosti Řízení letového provozu České 
republiky, s. p., s tím, že částka 100 000 Kč bude 
zahrnuta v příjmové i výdajové části návrhu roz-
počtového opatření č. 09/2018

–	 objednání nových herních prvků dle předlo-
žené nabídky společnosti Bonita Group Service, 
s.r.o., IČ 27738795, za 28 512,44 Kč vč. DPH 
a montáže

–	 návrh na změnu jízdního řádu spol. Arriva 
střední Čechy, s.r.o., linka 300069 - spoj 11 
s posunutím odjezdu ze Sedlce-Prčice na 15,40 
hod. a zároveň upozornila na nutné zjištění 
návaznosti autobusu ze Sedlčan pro školáky 
a studenty z Nechvalic a Ředic

–	 poskytnutí účelově vázaného finančního pří-
spěvku ve výši 9 000 Kč SDH Nové Dvory formou 
darovací smlouvy na opravu vstupu a prostor 
před budovou hasičské zbrojnice

–	 zpracování pasportu veřejného osvětlení v jed-
notlivých místních částech

Vydala: 
–	 souhlas k přeložce veřejného vodovodu a sdě-

lovacího kabelu s ohledem na kolizi vodovodu 
a realizované stavby „Půjčovna lyží a zázemí 
Monínec“ dle předloženého výkresu koordi-
nační situace ze 17. 8. 2018 s tím, že náklady 
na přeložku uhradí žadatel a zároveň zajistí 
zaměření přeložené části vodovodního řadu

–	 kladné vyjádření ke stavebním úpravám RD čp. 
293 v Sedlci dle předložené projektové doku-
mentace č. 09/2018 za předpokladu dodržení 
podmínek stavebního zákona 

Doporučila: 
–	 zastupitelům schválit navrhované výše odměn 

členů komisí, výborů a zvláštních orgánů obce, 
kteří nejsou současně členy zastupitelstva  

–	 zastupitelstvu schválit výkup části pozemku 
stp. č. 3, k. ú. Sedlec u Votic, o rozloze 9 m2 
s tím, že náklady na převod a GP hradí město. 
Kupní cena je stanovena na 30 Kč/m2

–	 zastupitelům schválit úpravu rozpočtu č. 
09/2018: v  příjmové části snížení příjmů 
o 1 016 241,50 Kč, ve výdajové části snížení 
výdajů o 362 300 Kč a navrhované úpravy a pře-
suny u jednotlivých kapitol 

Vzala na vědomí: 
–	 informace starostky o plánovaném jednání se 

zástupci osadních výborů dne 8. 10. 2018 od 18 
hod. 

–	 přehled nezaměstnanosti k 31. 8. 2018 na Sedl-
čansku a Sedlecko-Prčicku

–	 informace starostky o Programu regenerace 
MPZ a MPR MK ČR pro rok 2019

Nedoporučila: 
–	 prodej pozemku parc. č. 696/7, k. ú. Měšetice, 

za účelem zpřístupnění nemovitosti žadatele, 
ale navrhuje žadateli formu výpůjčky pozemku 

–	 předložení žádosti o dotaci na výměnu svítidel 
v rámci výzvy EFEKT 2 v letošním roce vzhledem 
k vysokým souvisejícím nákladům na přílohy 
žádosti

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 18. 9. 2018
Schválila: 
–	 uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo „Vybu-

dování zdroje pro vodárenskou soustavu v místní 
části Lidkovice“ dle předloženého návrhu vč. 
příloh

–	 finanční příspěvek z rozpočtu města na kul-
turně-společenskou akci „Sedlecko-Prčická 
traktoriáda 2018“ ve výši 2 000 Kč z kapitoly 
Kultura formou darovací smlouvy s upozorně-
ním organizátorů na zajištění požární bezpeč-
nosti a zdravotního dozoru

Doporučila: 
–	 zastupitelům schválit prodej zaplocené části 

pozemku parc. č. 1081/6 v k. ú. Prčice o výměře 
cca 20 m2 za standardních podmínek = 100 Kč/
m2 + úhradu za GP (zaměření zaplocené části) 
a převod na KN

–	 zveřejnit záměr prodeje části pozemku parc. č. 
1081/6, k. ú. Prčice, o výměře cca 20 m2

–	 zastupitelům schválit úpravu programu jednání 
dne 18. 9. 2018 – doplnění jednání o dva body 

Odložila: 
–	 žádost Osadního výboru Divišovice na osvětlení 

kapličky v Divišovicích s ohledem na zbytečně 
vysoké náklady s tím související a s tím, že pro 
další jednání je nezbytné tyto náklady přehod-
notit 

–	 rozhodnutí o barevném řešení smaltových ce-
dulí pro objekty hasičských zbrojnic s tím, že 
požádala o další barevné návrhy

Vzala na vědomí: 
–	 informace o účasti SDH Prčice na akci Hasičská 

fontána Praha 2018 
–	 informace o oslavách 130. výročí založení sboru 

SDH Prčice v rámci oslav 100. výročí vzniku 
Československa



8 strana	 Náš domov� číslo 339, říjen 2018

dokončení ze str. 8

z města a regionu

–	 návrh projektové dokumentace na nové veřejné 
osvětlení v osadě Mrákotice

–	 informace starostky o vyhlášeném výběrovém 
řízení – zakázka malého rozsahu – na opravu 
komunikací: II/120 a III/10529 Sedlec-Prčice 
- optimalizace - v ul. Sedlčanská a Nechvalická

informace z radnice

–	 informace starostky o obsahu bodu č. 14 Různé 
a diskuze na čtvrtém zasedání zastupitelstva

–	 že v rámci projektování veřejného osvětlení a ve-
dení elektřiny v Mrákoticích budou zapracovány 
do projektové dokumentace nová stanoviska 

k záplavovým pásmům v této lokalitě od Povodí 
Vltavy, s. p.  

Zamítla: 
–	 umístění sloupů se světelnými body do sou-

kromých cest při přípravě a realizaci nového 
rozvodu veřejného osvětlení v osadě Mrákotice.

Město oslaví 100 let od vzniku samostatného 
československého státu a 130. výročí založení SDH Prčice

Program oslav 100. výročí vzniku samostatného československého státu a 130. výročí založení SDH Prčice:

Sobota 27. října 2018

Vítkovo náměstí Prčice 
11:00 hodin		 Výstava historické i soudobé hasičské techniky
13:00 hodin		 Zahájení slavnosti
13:05 hodin		 Vystoupení žáků ZŠ a ZUŠ Sedlec-Prčice
13:25 hodin		 Proslovy zástupců města a hostů
13:45 hodin		 Položení věnce u pomníku padlých na náměstí v Prčici
13:50 hodin		 Státní hymna
14:00 hodin		 Ukázka činnosti SDH Prčice a jeho hostů k 130. výročí 
					     založení sboru

14:50 hodin		 Přesun do Sedlce

Sedlec
15:15 hodin		 Položení věnce u pomníku padlých na náměstí 7. května
					     v Sedlci
15:30 hodin		 Slavnostní vysazení „Stromů Republiky“ na Popravišti
					     v Sedlci a odhalení pamětní desky k 100. výročí vzniku
					     samostatného Československa
16:00 hodin		 Varhanní koncert v kostele sv. Jeronýma v Sedlci. 
					     Účinkují: Alfred Habermann – varhany, Tomáš Závora – 	
					     příčná flétna a Monika Machovičová – zpěv 

V průběhu dne (od 13 do 15 hodin) bude otevřeno Informační centrum 
v Prčici, kde bude k vidění výstava historických fotografií a prací žáků našich 
škol na téma SEDLEC A PRČICE V TOKU DĚJIN. 

Oprava kapličky v Jetřichovicích

kde jsou malby v horším stavu. Pouze část jich půjde 
zrestaurovat a překrýt budoucím nátěrem fasády. 

Při sejmutí nesoudržných omítek bylo zjištěno 
statické narušení stavby, takže muselo dojít, po kon-
zultaci se statikem, k zajištění bočních stěn pomocí 
kovových výztuh a provedení nového věnce na ko-
runách zdí. Byly doplněny a do původní podoby 
upraveny římsy pod střechou, které byly v minulosti 
při opravách deformovány.

Při opravě střechy pak bylo zjištěno poškození 
dřevěných částí báně a poškození plechování, takže 
dojde k opravě i této části stavby a na báň bude 
místo pozinkovaného plechu použita měď.

Práce na první části opravy kapličky jsou vč. 
víceprací vyvolaných zjištěným aktuálním stavem 

některých stavebních prvků si vyžádají náklady 
kolem 750 000 Kč. Na opravu získalo město dotaci 
ve výši 200 000 Kč od MK ČR prostřednictvím MěÚ 
Sedlčany (ORP Sedlčany). 

V příštím roce by měly práce na opravě kapličky 
pokračovat druhou etapou, která bude řešit interiér 
kapličky – tedy opravy dřevěného stropu, opravy 
omítek vč. restaurování nalezených maleb, restau-
rování oltáře a původního terakotového sousoší 
poškozeného v minulosti vandaly, opravu a dopl-

nění dlažby… Náklady na tuto část lze předběžně 
odhadnou na cca milion korun. Snahou města bude 
získat alespoň část finančních prostředků z někte-
rého z dotačních programů ministerstva kultury.

M. Jeřábková 

Detail výzdoby
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Volby v Sedlci-Prčici nepřinesly výrazné překvapení

Začalo topné období. Jak je na tom váš komín?

Po horkém létu, kdy nikdo z nás zřejmě na topení 
ani nevzdychl, se přihlásil podzim, teploty šly dolů 
a majitelé domů se musí opět postarat o teplo. Pokud 
jste to neudělali bezprostředně po skončení minulé 
topné sezóny, tedy na jaře nebo v průběhu léta, pak 
je nyní nejvyšší čas podívat se na komín, respektive 
spalinové cesty. A musí to udělat odborník.

V průběhu minulé topné sezóny byl zaznamenán 
nárůst požárů a tragických událostí spojených se zá-
vadami na topných tělesech a spalinových cestách. 

Na základě nařízení vlády č. 91/2010 o pod-
mínkách požární bezpečnosti při provozu komínů, 
kouřovodů a spotřebičů paliv a vyhlášky č. 34/2016 
ze dne 22. ledna 2016 o čištění, kontrole a revizi 
spalinové cesty, vzniká pro většinu vlastníků ne-
movitostí povinnost pravidelného čištění a kontroly 
všech spalinových cest, tj. spotřebičů, které produ-
kují spaliny, kouřovodů a komínů, a to bez ohledu 
na to, které palivo spalují, či zda se spaliny vypouštějí 
komínem nebo například kouřovodem na fasádu. 
Výjimka platí jen pro ty, kteří k vytápění využívají 
pouze elektřinu, solární nebo termální energii.

Lhůty čištění a kontrol spalinové cesty

Výkon připojeného 
spotřebiče paliv Činnost

Druh paliva připojeného spotřebiče paliv
Pevné Kapalné

Plynné
Celoroční provoz Sezónní provoz Celoroční provoz Sezónní provoz

Do 50 kW včetně

Čištění spalinové 
cesty 3 x za rok 2 x za rok 2 x za rok 1 x za rok 1 x za rok

Kontrola spalinové 
cesty 1 x za rok 1 x za rok 1 x za rok

Nad 50 kW Čištění a  kontrola 
spalinové cesty 2 x za rok 1 x za rok 1 x za rok

Nutnost údržby a kontroly je dána tím, že topná 
soustava je zdrojem největších rizik spojených s uží-
váním jakékoliv stavby. V prvé řadě je tu riziko 
požáru, který spolehlivě ničí rozsáhlé majetky, ale 
nelze opomenout ani riziko otravy kysličníkem uhel-
natým, která ročně stojí život několika desítek lidí. 
V poslední době vstupuje do hry i finanční hledisko, 
protože udržovaná a optimalizovaná spalinová cesta 
dokáže ročně ušetřit nemalé finanční prostředky.

Výše zmiňované nařízení vlády mimo jiné defi-
nuje, které spalinové cesty se musejí kontrolovat. 
Jsou to všechny ty, které se během roku používají. Ne-
kontrolované spalinové cesty se používat nemohou.

Dále definuje četnost kontrol, čištění a vybírání 
nečistot během jednoho roku: minimálně 1 x ročně 
musí být každá spalinová cesta kontrolována, čiš-
těna a vybírána. Pro většinu spalinových cest je 
četnost vyšší (viz přiložená tabulka).

A dále také určuje, kdo je oprávněn jakou činnost 
vykonávat: vybírání a čištění je možno provádět 
svépomocí, kontrolu musí provádět firma nebo 
živnostník v oboru kominictví a revizi pouze revizní 
technik se speciálním oprávněním.

Naopak nařízení vlády přímo nedefinuje po-
stihy za neplnění nově předepsaných povinností, 
ale deleguje je na místně příslušné stavební úřady 
a požárníky, kteří však disponují poměrně rozsáh-
lými možnostmi, a to jak uložit pokutu, tak zakázat 
užívání konkrétní spalinové cesty. Skutečný pro-
blém však nastane v případě poškození majetku 
nebo zdraví. V tomto případě nejen že pojišťovny 
omezí nebo zruší plnění, ale při ohrožení nebo 
poškození třetí osoby vznikají i další velice nepří-
jemné odpovědnosti (asi podobně jako při nehodě 
v autě bez STK).

Podívejte se proto, kdy naposledy byl u vás re-
vizní technik a kontroloval vaše spalinové cesty 
a zapátrejte v paměti, kdy naposledy váš komín 
prodělal očistu. Protože po horkém létu už brzy 
zima zaklepe na dveře.

Potřebné informace, seznamy revizních tech-
niků i certifikovaných kominíků naleznete na strán-
kách Společenství kominíků ČR: www.skcr.cz

Alice Valsová, zdroj: Společenství kominíků 
ČR

Minimálně jednou do roka by váš komín měl zkontrolovat revizní technik

Ve dnech 5. a 6. října proběhly po celé republice 
volby do zastupitelstev obcí. V našem volebních 
obvodu měli voliči na výběr z 58 kandidátů sdru-
žených do pěti volebních kandidátek: KDU-ČSL 
a nezávislí kandidáti, Starostové a nezávislí, ČSSD, 
nezávislý kandidát František Vocílka a ODS. Do pat-
náctičlenného zastupitelstva byli nakonec zvoleni 
tito kandidáti (řazeno dle abecedy): 
Bursík Václav (KDU-ČSL a nezávislí kandidáti), 
Fáta Jan (KDU-ČSL a nezávislí kandidáti), Je-
řábková Miroslava (STAN), Kobliha Zbyněk 
Ing. (STAN), Janda Pavel (STAN), Dvořák Pavel 
(STAN), Pištěk Tomáš Ing. (STAN), Burdová 
Jitka Bc. (STAN), Král Pavel (ČSSD), Seidel 
Tomáš (ČSSD), Farová Lenka Mgr. (ČSSD), 
Hošna Jaroslav (ČSSD), Vostoupalová Marcela 
(ODS), Podzimek Antonín (ODS), Ratajová 
Petra Ing. (ODS). 

Ustavující zastupitelstvo, v souladu se zákonem, 
bude svoláno pravděpodobně na přelomu října 
a listopadu. Z něj vzejde nová rada města, starosta 
(starostka) a další volené funkce.

Volební účast v našem volebním obvodu lehce 
překročila republikový průměr 47,34 %. V Sedlci-
-Prčici jsme zaznamenali 54,12 procentní účast. 
Volilo se tradičně v 10 volebních okrscích a právo 
volit mělo celkem 2 317 voličů. Odevzdáno bylo 
15 200 platných hlasů. 

Nejvíce hlasů (860) získala starostka města Mi-
roslava Jeřábková (STAN), která bude obhajovat 
svůj post již po třetí. Celkem 591 hlasů obdržel 
Ing. Zbyněk Kobliha (STAN) a těsně za ním se 
umístil s 579 hlasy Pavel Král (ČSSD). Hranici 
pěti set hlasů překročili také Pavel Janda (STAN) 
a Pavel Dvořák (STAN). Volební uskupení Sta-
rostové a nezávislí se tak stalo nejúspěšnějším 

v těchto volbách, když od voličů získalo celkem 
5 928 platných hlasů. Druhá ČSSD dostala o více 
než dva tisíce hlasů méně. 

Další volební výsledky můžete najít na interne-
tocých stránkách volby.cz a na stránkách města.

Alice Valsová

Nastal čas začít opět myslet na slavnostní zakon-
čení roku. To bývá tradičně spojeno s rozsvícením 
vánočních stromů na obou našich náměstích. 
V této souvislosti opět vyzýváme majitele vzrost-
lých stromů, kteří uvažují o jejich porážce, aby se 
nám ozvali. Zájem máme o vzhledově přijatelné 
kultivary smrků nebo jedlí. Postaráme se o od-
borné pokácení i odvoz.

V případě zájmu kontaktujte Město Sedlec-
-Prčice, tel.: 317 834 384 nebo Služby města 
Sedlec-Prčice, tel.: 733 193 690.



10 strana	 Náš domov� číslo 339, říjen 2018

z města a regionu

Rušení nočního klidu je přestupkem 
proti občanskému soužití

Někteří lidé si již nedokážou oslavu jakéhokoli 
výročí představit bez ohňostroje, petard a světel-
ných efektů. Jistě, občas každý z nás rád zvedne oči 
vzhůru k noční obloze a nechá se potěšit tancem 
světel a harmonií barev. Většinou to bývá na Nový 
rok, kdy se s těmito efekty už předem počítá. Když 

se ale ohňostroj, případně i jiný déletrvající hluk 
objeví v zákonem stanovené době tzv. nočního 
klidu, může být takové počínání kvalifikováno 
jako přestupek. Zákon č. 251/2016 Sb. považuje 
rušení nočního klidu za přestupek proti veřejnému 
pořádku, a je jedno, zda se ho dopustí fyzická nebo 
právnická osoba. Noční klid je zákonem stanoven 
na dobu osmi hodin od 22:00 hodin do 6:00 hodin 
ranních, přičemž konkrétní obec může obecně zá-
vaznou vyhláškou stanovit, při jakých příležitostech 
se tato doba prodlužuje, resp. nemusí být vůbec 
dodržována.

Město Sedlec-Prčice samozřejmě takovou 
obecně závaznou vyhlášku také vydává, a to na zá-
kladě seznamu akcí, které jednotliví pořadatelé pře-
dem nahlásí (oslava příchodu Nového roku, Derby, 
plesy jednotlivých SDH a další kulturní, sportovní 
či společenské akce, u kterých se předpokládá, že 
jejich konec přesáhne 22. hodinu). Přesto se čas 

od času objeví i nenahlášené, neplánované akce, 
při kterých vzniká hluk v nočních hodinách. Ať už 
to jsou hudební produkce, soukromé ohňostroje 
a další. Jejich pořadatelé tak porušují zákon a mu-
sejí se připravit na to, že mohou být stíháni. A to 
již nemluvíme o tom, že takové chování je krajně 
bezohledné, protože nečekaný, nahodilý hluk může 
působit značné zdravotní potíže některým obča-
nům, ale i zvířatům. 

Mějte proto na paměti, že pokud budete mít 
v plánu pořádat akci, při níž bude vznikat hluk 
(hudební produkce, ohňostroj apod.) po 22. ho-
dině, vystavujete se případnému postihu za ru-
šení nočního klidu v rámci přestupkového řízení. 
Soukromé akce (svatby, narozeninové oslavy…) 
nejsou do obecně závazné vyhlášky zařazovány, 
a tak musí každý zvážit, do jaké míry bude své sou-
sedy obtěžovat hlukem, případně jinými projevy 
veselí. Hlavně by ale každý měl zvážit, zda hluk 
způsobený ohňostrojem či petardami nemůže mít 
závažný negativní dopad na jeho okolí a nemůže 
ublížit nejen lidem, ale i zvířatům, která jsou na 
podobné projevy velice citlivá.

red.

Svatý Martin bude opět patřit dětem
Nebude to dlouho trvat a čas se přehoupne do zim-
ního režimu. Dny se začnou povážlivě krátit a slunce 
a teplo budou muset ustoupit mlhám a podzimním 
plískanicím. Snad proto si naši předci tak oblíbili 
svátek svatého Martina, který svými tradicemi vná-
šel trochu radosti, vřelosti a letní bezstarostnosti 
do ponurého dušičkového času. 

Během posledních let jsme si zvykli tohoto 
posla zimy vítat také v našem městě, a jak jinak 
než dětským smíchem, pěknou básničkou a pís-
ničkou a samozřejmě i světlem svíček. Také letos 
se sejdeme, abychom se rozloučili s podzimem, 
přivítali svatého Martina a společně rozsvítili město. 
A to v pátek 9. listopadu. 

Program bude zahájen v 16 hodin v kulturním 
sále ZŠ vystoupením žáků našich škol. Po jeho skon-
čení, tedy přibližně v 16,30 hodin, se už venku začne 

smrákat a to bude správný čas k rozsvícení lampiónů 
a lucerniček. A pak se všichni, děti i dospělí, vydají 
na pochod napříč městem. Přes most Karla Burky 
dojdeme do Prčice, kde na děti bude čekat tradiční 
koš plný laskomin od svatého Martina a v cíli, na ná-
městí u kašny, bude připraveno vystoupení skupiny 
historického šermu Páni ze Zvěřince. 

Alice Valsová
Program zahájí děti vystoupením v sále ZŠ

Vystoupení Pánů ze Zvěřince

Hasičskou zbrojnici v Chotěticích 
zdobí erb Sloupů z Chotětic

Dobrovolní hasiči jsou často jedinou složkou, která 
na našich osadách udržuje společenský, kulturní 

a sportovní život. Město si je vědomo této jejich 
nezastupitelné role a snaží se podporovat hasičskou 

Slavnostní odhalení a představení erbu, foto Pavel Čeněk 

myšlenku finančně i materiálně. V posledních le-
tech se tak dočkala větších i menších oprav většina 
místních hasičských kluboven a zbrojnic. 

Velkou rekonstrukcí prošla také hasičská zbroj-
nice v Chotěticích, díky které došlo k výraznému 
rozvoji spolkového života v osadě. V klubovně, kte-
rou si hasiči v centru osady vybudovali svépomocí, 
se nyní scházejí pravidelně nejen členové sboru, ale 
i další osadníci. Slaví se tu různá výročí, scházejí 
se k sledování sportovních přenosů i sousedským 
debatám. Při jedné takové debatě vznikl i nápad 
umístit na čestné místo na fasádě zrekonstruované 
zbrojnice erb dávných pánů Chotětic, vladyků (nebo 
rytířů) nesoucích jméno Sloupové. Iniciátorem 
myšlenky byl místní kronikář a milovník historie 
Josef Čeněk. Nápad se setkal s pochopením, a tak 
se mohla v sobotu 29. září v podvečer konat slav-
nost s odhalením a představením erbu i samotného 
rodu Sloupů.

„Znak Sloupů na Chotěticích v sobě snoubí plno 
zajímavých prvků,“ řekl v úvodu Vojtěch Hlaváček, 
zástupce SDH Chotětice a Mrákotice.“ „V erbu 
najdeme modrou barvu, která je symbolem vzneše-
nosti, věrnosti, příslibu. Obsahuje také bílou barvu, 
která symbolizuje uspokojení nad životem a hojnost. 

pokračování na str. 11
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napsali jste nám 

pokračování na str. 12

spolky

Sloupové měli ve svém znaku psa – psa hlídacího 
– symbol věrnosti, ale i lovu nebo plodnosti. A také 
přirozené smrti. Šlechtici, kteří měli na náhrobku 
psa, nezemřeli v boji. A to jsou všechno velmi pozitivní 
věci,“ upozornil Vojtěch Hlaváček.

Slavnostního odhalení repliky erbu pánů Sloupů 
z Chotětic, kterou vyhotovil další z místních, Jiří 
Dvořáček, se ujala starostka města Miroslava Je-
řábková. Poděkovala při té příležitosti nejen ini-
ciátorům akce za dobrý nápad, ale i všem, kteří se 
podíleli na stavbě hasičské zbrojnice. „Je úžasné, 
že se tuto akci podařilo zrealizovat, že zbrojnice 
slouží a věřím, že to tak bude i do budoucna,“ řekla 
mimo jiné.

Na páterovi Martinu Vlčkovi pak bylo, aby 
celé dílo posvětil, a úkolu se zhostil rád. A pak již 
slovo patřilo historikovi a heraldikovi Antonínu 
Podzimkovi, který přítomné seznámil s historií 
rodu Sloupů z Chotětic. „O samotném rodu se toho 
dochovalo velice málo,“ upozornil hned v úvodu. 
„Nevíme, kdy byl povýšen do vladyckého nebo rytíř-
ského stavu, ale víme, kdy a jak skončil.“ Jako první 
je připomínán Svěnek z Chotětic (1359) který ještě 
ale nepoužíval přízvisko Sloup (Slúp). Posledním 

mužským potomkem byl Petr Sloup, který zemřel 
roku 1551. Zůstalo po něm pět dcer, a ty veškerý 
majetek prodaly Bohuslavovi Buzickému z Buzic 
za 437,5 kopy grošů českých. Rod jako takový tak 
vymírá po meči. 

„Když si představíte Chotětice někdy v roce 1400, 
bylo tu pár dřevěných chalup, malé vladycké sídlo, 
na kterém sloužily děvečky a pacholci, určitě tu byla 
nějaká drobotina, mohlo tu být tak kolem 140 oby-
vatel, ale byla to určitě malá vesnice, která na ob-
živu vladyky určitě nestačila,“ snažil se vypodobnit 
Chotětice té doby Antonín Podzimek. „Víme, že 
minimálně jeden z členů rodu byl kněz a jeden byl 
voják, věrný přítel krále Jiřího z Poděbrad, se kte-
rým také vedl válku proti Rožmberkům. O ostatních 
členech rodu nevíme takřka nic, jen to, že existovali. 
Rozhodně tu ale za panování Sloupů ještě nebyla 
tvrz, ta vznikla až za dalších majitelů,“ uzavřel 
exkurz do historie Antonín Podzimek.

Na samotný závěr poděkoval Vojtěch Hlaváček 
všem přítomným za účast na slavnosti a zároveň 
všem popřál, aby štít každého zůstal vždy čistý a 
vznešený. 

Alice Valsová Detail rodového erbu Sloupů z Chotětic

Fotografie s příběhem
Nápady Natalie Peterkové, naší dvorní dodavatelky 
fotografií s příběhem, jsou, jak se zdá, nevyčer-
patelné. A tak vám přinášíme další várku snímků 
z našeho kraje, které zachycují všední život, ale 
přece trochu jinak. 

První fotografie byla pořízena loni na podzim 
na prčickém náměstí v době oběda. Titulek je zřejmý: 
„Prčická traktoriáda“. Druhý snímek bychom pak 
mohli nazvat například „Magické oko“ nebo také 
„Kuk na měsíček“, nebo by se vám snad líbilo „Mě-
síček v hrsti“?

red. Prčická traktoriáda Měsíček v hrsti

Kam jdete, rodáci z Měšetic?
Ptám se já, též rodačka

Na rohu bývalého statku Skalických, dnes domu 
pana Mysíka, je kaplička. Byl tam svatý Jan z Ne-
pomuku a pod ním lampička, kterou rozsvěcela 
paní Skalická a věšela věnec z lučního kvítí. Pod 
lucerničkou byl znak pánů z Měšetic. Jejich tvrz 

bývala na zahradě u Pištů, dnes Kolkova zahrada. 
Dodnes je tam vidět palouk a torzo vodního příkopu. 
Jako děvče jsem okolo kapličky chodila a ptala se, 
čí je to znak. Bylo mi řečeno, že pánů z Měšetic a já 
byla hrdá na znak, který nám byl zachován. Až pan 

Mysík ho dal sundat, aby se nepoškodil při opravě 
domu, který zakoupil od pana Skalického.

Nedávno jsem okolo jela autem a viděla kapličku 
opravenou, ale znak se tam již nevrátil. Tak se touto 
cestou ptám, kam jdete Rodáci, kteří jste okolo 
chodili a na tuto historickou památku zapomněli.

Rodačka Marie Spilková, roz. Zoulová, 
Měšetice čp. 6.

Hasiči z Prčice dopomohli k světovému rekordu. 
Stali se součástí Hasičské fontány 2018
Hasiči z SDH Prčice byli mezi 1055 hasiči z 207 hasičských družstev, kteří za pomoci motorových 
čerpadel, požárních hadic a proudnic vytvořili největší ručně ovládanou hasičskou fontánu na světě. 
Choreograficky byla fontána zpracována na motivy české státní hymny, symfonické básně Vltava 
Bedřicha Smetany a Slovanského tance č. 15 Antonína Dvořáka. Hasiči tímto způsobem vzdali 
poctu 100. výročí československé státnosti. 

Toto velkolepé představení se odehrálo 2. června 
2018 ve 22 hodin v Praze na Rašínově nábřeží, 
k dosažení celého efektu byl využit také Jiráskův 
a Palackého most. 

S nápadem přišli dobrovolní hasiči z Libereckého 
kraje, kteří obdobnou, i když daleko menší fontánu, 
pořádají již 30 let. Podobné fontány se ale s úspě-
chem konají i v dalších částech země. Připomeňme 

vodní poezii, kterou nad rybníkem Lazna spouštějí 
již 13 let dobrovolní hasiči z Ratměřic u Votic.  

Dobrovolní a profesionální hasiči akci plánovali 
společně téměř rok. Přesto generálka týden před 
vypuknutím nedopadla dobře, zklamala technika. 
Byl tedy pouhý týden na to, aby se dalo vše do po-
řádku. Navečer ještě hasiči kontrolovali čerpadla 
a hadice. Těch se na nábřeží navezlo dvaačtyřicet 
kilometrů. Skrz vodu, kterou stříkali z 239 proud-
nic do výšky 80 metrů a prosvětlovali ji barevnými 
světly, na sebe hasiči neviděli. Řídilo je proto 14 
„dirigentů“ z výškových plošin, kterým s koordi-
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pokračování ze str. 11
nací pomáhala speciální aplikace vyvinutá Českou 
televizí. Více než tisíc hasičů tak během dvaceti 
minut z Vltavy odčerpalo a zase do ní vrátilo tři 
milióny litrů vody. Použili k tomu ty nástroje, které 
běžně používají k práci, od čerpadel po proudnice 
a vysokozdvižné plošiny. Na výsledek se přišly po-
dívat tisíce lidí.

Unikátní akci připravil zapsaný spolek Hasičské 
Fontány, generálním partnerem bylo Generální 
ředitelství HZS ČR, patronem akce byl Senát Par-
lamentu České republiky. Rekord byl zaznamenán 
a následně i certifikován Agenturou Dobrý den 
z Pelhřimova. 

Všichni, kteří se zasloužili o organizaci fontány 
a zástupci hasičských sborů se následně sešli ještě 
jednou, a to 13. 9. Na pozvání předsedy Senátu 
Parlamentu ČR Milana Štěcha se zúčastnili slav-
nostního setkání hasičů přímo v budově senátu 

spolky

Hasičská fontána v Praze, 2. června 2018, nábřeží Vltavy  

Setkání pořadatelů a zástupců hasičských sborů v budově senátu 13. září 2018

a převzali z jeho rukou pamětní list spolu s certifi-
kátem o vytvoření světového rekordu. Milan Štěch 
při tom všem poděkoval za přípravu a organizaci 
největší vodní a světelné show, jakou kdy Praha 
viděla.

V rámci slavnostního dopoledne v Senátu byl 
také poprvé promítnut dokument České televize 
o této velkolepé akci, který ji mapuje jak během 
půlročních příprav, tak v době vlastního provedení. 

Hasičům za realizaci fontány a nevšední pří-
spěvek k oslavám sta let samostatného českoslo-
venského státu poděkoval kromě předsedy Senátu 
Milana Štěcha také náměstek generálního ředitele 
HZS ČR plk. František Vavera a hlavní propagátor 
Hasičské fontány 2018, senátor Jiří Vosecký.

Všichni se jednomyslně shodli na tom, že pří-
pravy byly sice velmi náročné a místy i bolestné, 
ale výsledek byl naprosto velkolepý a obyvatelé 
i návštěvníci Prahy si ho budou dlouho pamatovat.

red.

Sté výročí přelomových událostí roku 1918
Konec první světové války a vznik Československa

výročí roku 2018

Roku 1918 skončila strašná válka zvaná „První světová“. Postihla 38 států na třech světadílech 
a všichni lidé tehdy doufali, že to je válka poslední. Začala v červenci 1914. Během následujících 
čtyř let v ní zahynulo téměř deset miliónů vojáků a osm a půl miliónu civilistů. Po válce došlo 
především v Evropě, ale také v Asii, Africe i jinde ve světě k velkým politickým, kulturním a spole-
čenským změnám. Vznikly nové státy, mezi nimi i Československo, a některé dřívější státy naopak 
zanikly. Přímým politickým důsledkem války byl také pád tří tradičních evropských panovnických 
dynastií, Habsburků, německých Hohenzollernů a ruských Romanovců.

První světová válka
Ve válce proti sobě bojovaly dvě koalice: Cent-
rální (ústřední) mocnosti, které prakticky válku 
rozpoutaly – Rakousko-Uhersko s Německem 
a Osmanská říše-Turecko. Na druhé straně stály 
státy Dohody – Velká Británie, Francie a Rusko, 
později s nimi Itálie a USA. K Dohodě se už 
23. srpna 1914 „připojilo“ Japonsko a vyhlásilo 
válku Německu, omezilo se však jen na obsazení 
německých kolonií v Číně a na tichomořských ost-
rovech. K jedné nebo k druhé straně se na několika 
frontách postupně přidávaly různé menší státy. 
Neutrálními zůstaly v Evropě pouze Švýcarsko, 
Španělsko, státy Skandinávie a Nizozemsko (tře-
baže ho Němci obsadili). 

Blízko a středně východní fronta, kde bojovala 
Osmanská říše s Velkou Británií, utichla v posled-

ních dnech října 1918 po uzavření příměří mezi 
Turky a Brity.

V Evropě měla válka čtyři hlavní fronty: 
Východní fronta byla první, kde válka ofici-

álně skončila – 3. 3. 1918 – podepsáním příměří 
v Brestu-Litevském. Skončit válku nutně potře-
bovali bolševici, kteří se v Rusku chápali moci. 
Proto svým protivníkům, Německu a Rakousko-
-Uhersku, nabídli příměří, i když pro ně znamenalo 
velké územní ztráty (Finska, Pobaltí, části Polska, 
Ukrajiny a Běloruska). Boje v Rusku tím ale zcela 
neutichly, nejenže dál pokračovaly, ale postupně 
přešly v občanskou válku. 

Balkánská fronta se prakticky rozpadla 29. 9. 
1918, když byla srbskou armádou a Francouzi 
obsazena Skopje a Bulharsko požádalo o pří-
měří. Na Balkáně se vojska Rakousko-Uherska 
s německou a bulharskou pomocí snažila zničit 

U hrobu padlého kamaráda

především Srbsko. Ustupující vojska Centrálních 
mocností pak často napadali místní obyvatelé, takže 
drobnější boje zde probíhaly ještě řadu dní. 1. 11. 

pokračování na str. 13
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1918 byl v Bělehradě vyhlášen Stát Srbů, Chorvatů 
a Slovinců.

Italská fronta zmlkla po urputných bojích 
a po podepsání příměří 3. 11. 1918 mezi Ra-
kouskem a Itálií poblíž Padovy. Rakousko bylo 
poraženo, s ním tady bojovaly i menší německé 
oddíly. Na straně Italů umírali také vojáci Británie, 
USA, Francie a českoslovenští legionáři.

Západní fronta, kterou Německo chtělo 
hlavně bleskově zničit Francii, byla poslední, kde 
utichlo válečné běsnění. Byla to fronta nejkrva-
vější i s dalšími smutnými nej-. Západní fronta 
byla nejrozsáhlejší, někdy se k ní počítaly i boje 
na vodě, kde zejména německé ponorky způso-
bovaly Dohodě velké ztráty. Bylo zde vykopáno 
nejvíc zákopů (kolem 100 kilometrů), kde byli 
vojáci obou stran vystaveni strašným útrapám. 
V bitvě u belgického města Ypry (duben 1915) byly 
poprvé použity bojové plyny a zmařily na patnáct 
tisíc lidských životů. Bitva u Verdunu byla nejdelší 
(od února do prosince 1916) a nejkrutější a neměla 
prakticky vítěze. Počet padlých u Verdunu někteří 
historici odhadují celkem až k milionu. Nesmyslné 
zabíjení na Západní frontě skončilo podpisem pří-
měří mezi poraženými Němci a Francouzi v roli 
vítězů ve vlakovém vagónu u města Compiegne 
na severu Francie 11. 11. 1918. Toto datum je 
považováno za konec války a Francie ho slaví jako 
velký státní svátek. 

Mocnosti Dohody v první světové válce zvítě-
zily a poraženým diktovaly podmínky míru. Zvlášť 
Francie prosazovala a většinou prosadila ty nejtvrdší 
podmínky hlavně pro Německo a vnesla do vztahů 
spojenců roztržky. Britové vyslovili přímo obavy, že 
to do budoucnosti nepřinese nic dobrého. Oficiální 
„tečkou“ za první světovou válkou byla po dlouhých 
jednáních tzv. Versailleská mírová smlouva (po-
depsaná 28. 6. 1919), kterou došlo také k vytvoření 
Společnosti národů.

Českoslovenští legionáři v Itálii

Slavné Legie
Na frontách první světové války museli čeští a slo-
venští vojáci bojovat v rakousko-uherské armádě 
„za císaře pána“. Za hranicemi říše se ale od za-
čátku války formovaly k boji proti ní a Německu 
skupiny Čechů a Slováků. Přibývali k nim pak 
zajatci z rakousko-uherské armády, často to byli 
zjevní zběhové. Tak postupně vznikla zahraniční 
československá vojska, jimž se až na konci války 
a po ní začalo říkat Legie.

Základem slavných Legií v carském Rusku, 
byla Česká družina z řad českých krajanů, která 
měla téměř 1000 členů a zahájila činnost už v srpnu 
1914. Postupem doby se z ní stala obdivuhodná 
armáda čítající kolem šedesáti tisíc vojáků.

Ve Francii se Legie začaly formovat z 250členné 
Roty Nazdar tvořené krajany z Anglie a Francie. 
Ta odjela na Západní frontu už v říjnu 1914. Počet 
jejich členů přesahoval i přes ztráty v bojích koncem 
války 11 tisíc.

Legie v Itálii vznikly až na začátku roku 1918. 
Italská vláda nechtěla dovolit vytvořit ze zajatců 

československé vojsko. Souhlasila pouze s pracov-
ními oddíly beze zbraně majícími stále statut váleč-
ných zajatců. Až po zdrcující porážce u Caporetta 
povolila vydat Čechoslovákům zbraně a zapojila 
je do bojů na řece Piavě. Asi kolem dvaceti tisíc 
československých zajatců šlo v Itálii bojovat.

Eva Procházková ve své práci (2001) o legioná-
řích z Benešovského okresu jmenovitě zaznamenala 
50 ruských, 29 italských a 18 francouzských 
legionářů ze Sedlecka a Prčicka. Píše ale, že její 
seznam 2301 legionářů není pravděpodobně úplný.

Demonstrace na Václavském náměstí 28. 10. 1918. 
Prahou se rozšířila zpráva, že Rakousko-Uhersko uznalo 
mírové podmínky. Na troskách bývalé monarchie zde-
cimované válkou vznikla samostatná Československá 
republika.

Rozpad Rakouska-Uherska a formo-
vání nového, samostatného Česko-
slovenského státu
Nikdo už nezpochybňuje, že naši legionáři měli 
zásadní význam při vzniku Československa – bez 
nich by zřejmě nevzniklo. Bylo to v historii něco 
nevídaného – akceschopná, téměř stotisícová čes-
koslovenská armáda, i když po větších, či menších 
částech roztroušená téměř po všech frontách, se 
zrodila dřív než samostatný Československý stát! 
Kdyby Masaryk, Štefánik nebo Beneš při jednáních 
v USA, Anglii, Francii a Itálii o návrzích na vznik 
zcela nového státu neměli za sebou legie – českoslo-
venská zahraniční vojska, mnoho jejich vítězných 
bitev a obdivuhodných činů, představitelé oněch 
mocností by jim asi vůbec nedopřáli sluchu.

Vůdcem zahraničního odboje za nezávislost Čechů a Slováků byl v době první světové války Tomáš Garri-
gue Masaryk (druhý zprava), který se těšil významné podpoře československých legionářů.

O rozpadu Rakouska-Uherska státy Dohody 
v začátcích války vůbec neuvažovaly. Nemyslel 
na něj ani T. G. Masaryk, když na začátku války 
odjížděl z Čech do  exilu. Až po  vstupu USA 
do války, v dubnu 1917, se o této otázce začalo 
vážně jednat a tím pádem i o vzniku jednotlivých 
národních států. 

Na  území Rakousko-Uherska pak vznikly 
nástupnické státy: Československo, Rakousko 
a Maďarsko, další oblasti připadly Polsku, Ru-
munsku, Itálii a Království SHS (Srbů, Chorvatů 
a Slovinců). 

Na jaře 1918 zintenzivnili Češi a Slováci svoje 
úsilí o vznik samostatného státu. V květnu byla 
mezi představiteli slovenských organizací v USA 
a českých spolků v čele s Masarykem podepsána 
tzv. Pittsburská dohoda o společném postupu 
Čechů a Slováků na vytvoření Československa. 
Během léta a podzimu jednání pokračovala.

Podzim 1918
14. října oznámili představitelé zahraničního 

československého odboje spolu s Aloisem Raší-
nem, zástupcem domácího odboje, vznik Pro-
zatímní vlády samostatného Československa. 
Vláda měla tři členy (předseda vlády Tomáš G. 
Masaryk, Edvard Beneš ministr zahraničí a Milan 
Rastislav Štefánik ministr vojenství). Státy Dohody 
ji uznaly, a tím prakticky souhlasily s vytvořením 
Československa.

16. října se císař Karel I. pokusil situaci zvrátit 
vydáním Národního manifestu, jímž slíbil pře-
měnu Rakousko-Uherska ve federativní stát, tzn. 
v jeho rámci o autonomii národům, které ji budou 
požadovat. Bylo ale pozdě, rozpad staleté říše již 
nemohlo nic zastavit.

17. října Masaryk předal americkému preziden-
tovi tzv. Washingtonskou deklaraci podepsanou 
vedle Masaryka ještě Štefánikem a Benešem, kte-
rou odmítli manifest císaře Karla I. Deklarace se 
skládá ze tří celků – „Naše práva“, „Naše důvody“ 
a „Náš cíl“, který byl jediný: vytvoření nezávislého 
Československa.

18. října byla deklarace zveřejněna v Paříži. 
Hned 18. října prezident Wilson zaslal rozpada-
jícímu se Rakousku-Uhersku nótu, v níž mimo 
jiné sdělil, že USA souhlasí s vytvořením samo-
statného československého státu, že uznaly jeho 
prozatímní vládu a odkazují jednat s ní. 

pokračování na str. 14
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26. října císař Karel I. vypověděl Německu 
spojenectví Rakouska-Uherska.

27. října vydal rakousko-uherský ministr za-
hraničí Gyula Andrássy nótu, v níž přijal jménem 
Rakouska-Uherska podmínky příměří napsané 
v nótě USA z 18. října a výslovně uvedl, že vláda 
souhlasí s americkými postoji ohledně „práv národů 
rakousko-uherských, zejména práv Čechoslováků 
a Jihoslovanů“. Přijetí nóty znamenalo definitivní 
konec rakouského císařství.

28. října byla Andrássyho nóta přijata v Praze 
jako souhlas k vyhlášení samostatnosti Česko-
slovenska. Ještě toho dne vydal a rozeslal Národní 
výbor po Čechách, Moravě (kde začali lidé hned 
slavit) a Slovensku Manifest – Prohlášení oznamu-
jící vznik Československa podepsaný pěticí mužů 
(Alois Rašín, Antonín Švehla, František Soukup, 
Jiří Stříbrný a Vavro Šrobár). Národní výbor dále 
veřejně vyhlásil Zákon o zřízení samostatného 
státu československého jako první zákon nově 
vzniklého státu (ve Sbírce zákonů vyšel pak pod 
číslem 11/1918 Sb.). Zákonem zatím nebyla ur-
čena forma nového státu, i když bylo jisté, že to 
bude republika. Byl v ní prozatímně recipován 
rakousko-uherský právní řád (v českých zemích 
proto nadále platily rakouské zákony a na Sloven-
sku zase původní uherské). Dokumenty nenesou 
podpisy T. G. Masaryka, M. R. Štefánika, E. Be-
neše ani K. Kramáře, kteří byli ještě v zahraničí 
a dojednávali s vítěznými mocnostmi podmínky 
existence nového státu a jeho hranice.

29. a 30. října byl nenásilný vznik našeho státu 
zhruba dokončen, moc převzal do svých rukou 
Národní výbor.

Příjezd Tomáše G. Masaryka 21. prosince do Prahy

T. G. Masaryk se při návratu zastavil 21. prosince 
1918 také v Táboře. Všude na jeho cestě vítaly pre-
zidenta-osvoboditele nadšené davy

30. října 1918 byla přijata Martinská dekla-
race, v níž Slovensko definitivně stvrdilo, že je 
součástí samostatného Československého státu. 
Deklaraci podepsalo na dvě stě zástupců z celého 
Slovenska (někde uváděno jen sto).

Podkarpatská Rus byla oficiálně připojena 
k Československu po složitém jednání až v červnu 
1920.

Tomáš Garrigue Masaryk byl zvolen preziden-
tem 14. listopadu 1918 jednohlasnou aklamací 
v jeho nepřítomnosti, neboť byl ještě v Americe. 
Cesta domů, lodí přes Atlantik, mu trvala měsíc. 
Hranice Československa překročil vlakem v Hor-
ním Dvořišti 20. prosince 1918 a další den přijel 
do Prahy.

Vlající československá vlajka ještě bez modrého klínu a československý znak na sedlecké radnici

Budování nové republiky
Jásání nad vznikem republiky bylo nutné brzo 
nahradit jejím budováním a ochranou. Česko-
slovenská republika byla nucena hned po svém 
vzniku diplomaticky i vojensky hájit suverenitu 
a integritu svého území. 

Okamžitě po vyhlášení republiky němečtí po-
slanci proklamovali vznik tzv. Deutsch-böhmen 
se sídlem v Liberci, následně vystoupili Němci 
ze Znojemska s požadavkem na utvoření Deut-
schsüdmähren, dále Němci na Šumavě s poža-
davkem na vytvoření Böhmerwaldgau a ještě 
Němci ze severní Moravy a Slezska s požadav-
kem na utvoření Sudetenland se sídlem v Opavě! 

Těšínsko navíc v noci z 31. 10. na 1. 11. 1918 
obsadili Poláci. 

Ačkoliv situace byla nadmíru vážná, do Vánoc 
1918 se čs. vládě podařilo, vyjma Těšínska, zajistit 
svrchovanost nového státu v českých zemích v jeho 
historických hranicích. 

23. ledna 1919 zahájila československá vojska 
pod vedením pplk. J. Šnejdárka útok proti polským 
jednotkám. Pro československá vojska jednoznačně 
úspěšná válečná operace byla po sedmi dnech nu-
ceně ukončena na zásah z Paříže (od mezinárodní 
komise), kde se razantní československý postup 
nelíbil. 30. ledna byla válečná operace zastavena. 
Československo stála 44 životů. V únoru 1919 bylo 
podepsáno mezi Čechy a Poláky příměří.

Situace na Slovensku
Nejvážnější situace byla na Slovensku, byla o to 
těžší, že většina úřadů byla v rukách Maďarů. V lis-

Řízením ministerstva pro Slovensko byl pověřen re-
spektovaný politik Vavro Šrobár. Svůj úřad symbolicky 
přestěhoval do Bratislavy 4. února 1919

topadu 1918 Maďaři překročili nově vytyčené čes-
koslovenské hranice a obsadili na západě Slovenska 
některá města. Na to, rozkazem československé 
vlády, začali Slovensko obsazovat legionáři z Itálie 
pod velením italského generála Luigi Piccioneho 
(1866-1942), což mj. vyvolalo nelibost Francouzů, 
neboť velet chtěli oni. Nicméně vojska Maďarů byla 
ze západního Slovenska vytlačena. Zklamání le-
gionářů bylo ale velké, když je např. v Bratislavě 
vítaly prázdné ulice a nepřátelské pohledy. Žádná 
slovenština, ale pouze maďarština a němčina – Bra-
tislava byla v té době ještě maďarským a německým 
městem. 

Značné problémy byly na východním Slovensku, 
kde byla dokonce vyhlášena komunistická Sloven-
ská republika rad (léto 1919) závislá na Maďarské 

pokračování na str. 15
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republice rad. Konflikty se ztišily až po tzv. Trianon-
ské smlouvě (4. 6. 1920), kterou bylo definitivně 
rozhodnuto o podobě hranic jednotlivých států 
vzniklých po rozpadu Rakouska-Uherska.

Převratné události dorazily také 
do Sedlce a Prčice
Na sedlčanské okresní hejtmanství, jak píše Čeněk 
Habart ve svém obsáhlém díle (1925), přišla zpráva 
o vzniku samostatného Československa telegraficky 
hned 28. října 1918. Bylo to pondělí. Zprávu poslal 
sám původně říšský poslanec dr. Bohdan Zahradník 
(zajímavost: dosud se jmenoval Isidor) a stejně tak 
ji údajně poslal i do Sedlce a do Votic, které pod 
Sedlčany patřily. 

Čeněk Habart uveřejňuje také Manifest – Pro-
hlášení pěti „mužů října“, dále píše o oslavách, 
které všude nastaly a také, že „...V Sedlčanech, 
Sedlci a Voticích a ve všech ostatních našich měs-
tech, městečkách i ve větších osadách ustavily se ná-
rodní výbory, které přejaly zodpovědnost za pořádek 
a správu obce; četnictvo mlčky přihlíželo, vyčkávajíc 
dalších věcí...“

První, co lidé po vyslechnutí té radostné zprávy 
udělali, bylo, že vyvěsili národní vlajky, tedy čer-
venobílé (vlajka s modrým klínem byla vyhlášena 
až v roce 1920). Pak se hned chopili odstraňování 
německých nápisů a z budov úřadů strhávali ra-
kouské orly. Často se ozývaly tóny a slova české 
národní hymny „Kde domov můj“, která byla po čas 
války přísně zakázaná.

Jak popsali vznik Československa kronikáři 
v Sedlci a v Prčici, bylo uveřejněno v zářijovém 
čísle Našeho domova. Zajímavé také je, jak rychle 
na novou situaci reagovala sedlecká pošta – ihned 
změnila název z původního „Sedlec na dráze Fr. 
Josefa“ na „Sedlec na dráze Wilsonově“.

(Informace byly čerpány hlavně z  wikipedie 
a porovnávány a korigovány s údaji v řadě dalších 
pramenů včetně internetových).

Zdroj foto: wikipedie, www.vernyzustanu.cz 
a archiv města

-MK-

Na novou situaci reagovala okamžitě i sedlecká pošta, která změnila název z původního „Sedlec na dráze 
Fr. Josefa“ na „Sedlec na dráze Wilsonově“ a vydala nové pohlednice

z kultury

Každodenní starosti vám z hlavy vysaje Vysavač

Všichni milovníci dobrého divadla a jemného 
lidského humoru Bohumila Klepla již jistě dávno 

vědí, že v měsíci listopadu jsme zařadili v rámci oslav 
100. výročí vzniku republiky mimořádné divadelní 
představení. Půjde o úspěšnou inscenaci pražské 
scény StudioDva nazvanou lapidárně – Vysavač.

Bohumil Klepl v jedinečné komediální one man 
show o zamilovaném uklízeči z nákupního centra 
se v Sedlci-Prčici představí v sobotu 10. listopadu 
od 19 hodin (předprodej lístků na IC od 12. října).

Máte chuť nechat si vysát každodenní starosti 
z hlavy? Přijďte se podívat na tuto romantickou 
komedii plnou vtipných eskapád, neuvěřitelných hr-
dinských kousků, trapných nárazů na pusu i snění. 

Patrik Hartl, autor hitu Hvězda s Evou Holu-
bovou a režisér nejúspěšnější české one man show 
Caveman, představuje výjimečný komediální talent 
Bohumila Klepla v osvěžujícím milostném příběhu, 
který vás zaručeně pobaví a příjemně naladí.

red. zdroj fotografií stránky divadla

Bob Klepl v kultovní komedii StudiaDva

Běda nám. Naše mládež je hrozná. Miluje přepych. 
Nemá správné chování. Neuznává autority a nemá 
úctu před stářím. Děti odmlouvají rodičům, srkají 
při jídle a tyranizují své učitele.

Sókratés

Moudro na tento měsíc:

Kalendárium na říjen 2018
	1. 10. 1938 obsadili Němci československé Su-
dety a nastalo vyhánění Čechů a Židů z pohraničí. 
Utíkali i němečtí antifašisté, kteří se obávali represí. 
K vyhánění nebyl vydán žádný oficiální dokument, 
vše probíhalo masově, pod nátlakem. Údaje o počtu 
migrantů se rozcházejí. Oficiální statistika uvádí, 
že k 1. 7. 1939 bylo evidováno celkem 171 401 
uprchlíků z pohraničních oblastí do vnitrozemí, 
z toho 141 037 české národnosti, 10 496 Němců 
a 18 673 Židů. Statistika nezahrnuje aktivní státní 
zaměstnance, kterých bylo přibližně 50 tisíc.
	2. 10. 1938 začalo obsazování části českoslo-
venského Těšínska polskou armádou. Místní Češi 

pokračování na str. 16

a Němci byli propouštěni ze zaměstnání a nuceni 
k vysídlení, byli hospodářsky diskriminováni a byl 
jim vyvlastňován majetek. Veškeré jejich národ-
nostní projevy včetně školství, kultury či veřejného 
užívání mateřské řeči byly zakázány. Přes 30 000 
Čechů a více než 5 000 Němců bylo v době polského 
záboru donuceno odejít. Podle pamětníků se Poláci 
chovali k civilnímu obyvatelstvu Těšínska hůř než 
později nacisté.
	5. 10. 1938 Edvard Beneš odstoupil z funkce 
prezidenta Československa. Svoji abdikaci dik-
toval před úředníky své kanceláře už 30. září poté, 
když došla zpráva o mnichovském diktátu. Prý ne-

chtěl být vládě a vojenskému vedení na překážku 
při rozhodování, zda jít do války proti Německu 
nebo ne. Rozhodnutí, přestože ho mnichovský 
diktát přivedl na pokraj duševního i fyzického 
zhroucení, nakonec odložil (údajně na naléhání 
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Poezie na říjen
František Halas: Psí víno

Je tu říjen a s ním verše dalšího velkého českého 
básníka, tentokrát Františka Halase. Pro tento měsíc 
jsem ho vybral proto, že s jeho životem i dílem je to 
podle mě podobné jako s říjnovými dny: častěji už 
bývají podzimně pochmurné, ale z celého měsíce 
pořád ještě nemizí dny prozářené.

František Halas se narodil v Brně v roce 1901 
velice chudým rodičům, textilním dělníkům. Velkou 
část dětství prožil v Kunštátě. Odmalička pozná-
val na vlastní kůži a „na vlastní útroby“, co je to 
bída a hlad. Maminka mu zemřela, když mu bylo 
osm let. Tatínek byl často vězněným komunistou. 
František po něm komunistické přesvědčení zdě-
dil a byl mu věrný až do smrti. Zároveň si ale šel 
vždy vlastní cestou, v životě i v poezii, nezávisle na 
představách komunistických literárních teoretiků 
o poslání umělce. Obdivoval poezii katolického 
básníka Bohuslava Reynka, celý život se přátelil 
s jiným katolickým básníkem, s Janem Zahradníč-
kem. Svoji první sbírku Sépie psal sice pod vlivem 
poetismu, ale není v ní ani stopy po poetisticky 
nezávazné hravosti, naopak je v ní silně přítomné 
napětí mezi životem a smrtí. Další sbírky jako Ko-
hout plaší smrt, Tvář či Dokořán se řadí k poezii 
spirituální. Halasovi blízká sociální tématika se 
nejvýrazněji projevila ve skladbě Staré ženy. Na 
„mnichovskou zradu“ a na okupaci reagoval verši 
sbírky Torso naděje. Velké naděje vkládal do pová-
lečného vývoje v Československu, do prosazování 

komunistických idejí ve státě, věřil, že komunismus 
dokáže každému člověku pomoci od chudoby a bídy. 
Za KSČ byl poslancem Prozatímního národního 
shromáždění, psal agitační verše, budovatelské 
písně. Ovšem ještě před komunistickým pučem 

František Halas

v roce 1948 byl rozčarovaný z totalitních praktik 
komunistů. Vývoj po únoru 48 vnímal jako zradu 
komunistických ideálů, které pro něj byly „srdeční 
záležitostí“, a v roce 1949 na selhání srdce ve věku 
čtyřiceti osmi let zemřel.

Báseň „Psí víno“ pochází ze sbírky Ladění, vy-
dané v roce 1942. První tři verše bývají citované 
jako stručné a výstižné vyjádření „údělu“ poezie. 
A je podle ní pojmenovaný časopis pro současnou 
poezii Psí víno, který vychází od roku 1997 dodnes. 

TMK

Psí víno

Psí víno na zdích chudobince
jenom psí víno
jsou verše útěchy

Houstnoucí stíny Kosti dne
toť vše co zbylo z poledne
z poledne věcí lide tvých

V močálu noci inkoustové
jen ticho rybí rosol plove
a dál vyblédá negativ

Ty marně hmatáš po akordu
toť jako bys chtěl špičkou kordu
vyčistit z bláta střevíce

Psí víno na zdích chudobince
jenom psí víno
jsou verše útěchy

manželky Hany). Pravomoci prezidenta pak pře-
šly na vládu. Beneš byl odvezen 6. října ve velmi 
špatném zdravotním stavu do Sezimova Ústí do své 
vily. V tisku se okamžitě objevily proti Benešovi 
výčitky až surové útoky, jako by „Mnichov“ zavi-
nil on. Lékař mu nedovoloval číst noviny, aby se 
jeho zdravotní stav nezhoršil. Od vlády generála 
Syrového pak dostal Beneš několik vzkazů, aby 
raději opustil Československo. Učinil tak 22. října 
1938. Nejprve jeho cesta vedla do USA. Po okupaci 
českých zemí a vzniku Slovenského státu v březnu 
1939 se trvale usadil v Londýně. V průběhu války 
dosáhl uznání čs. exilové vlády u všech spojenec-
kých států. Zůstane už věčnou otázkou českých 
dějin, zda by byl tehdy lepší boj proti Němcům 
než morální marasmus po kapitulaci. 
	6. 10. 1938 slovenská politická reprezentace 
tzv. Žilinskou dohodou vyhlásila autonomii Slo-
venska. Hlinkova slovenská lidová strana vedle ní 
ještě prosadila Manifest slovenského národa, 
v němž bylo vyjádřeno přimknutí se k národům, 
jež bojují proti „marxisticko-židovské ideologii roz-
vratu a násilí“. V manifestu se objevil i požadavek 
o vysídlení Čechů ze Slovenska, které se naplno 
rozjelo za půl roku. Do konce června 1939 bylo 
nuceno Slovensko opustit 62 až 63 tisíc Čechů.
	8. 10. 1938 zemřel v Praze Josef Kořenský, 
učitel, cestovatel a fotograf. Bylo mu 91 let. 
	9. 10. 1958 zemřel papež Pius XII., „válečný 
papež“, Ital, (rodným jménem Eugenio Maria Gi-
useppe Pacelli), bylo mu 82 let. Názory na jeho 
osobu jsou různé. Byl statečný diplomat, nebo 
zbabělec podlézající diktátorům? Byl papežem 
v mimořádně těžké době, v letech 1939 až 1958. 
Veřejně sice nevystoupil proti pronásledování Židů, 
podnikal prý ale kroky, díky kterým jich byly statisíce 
zachráněny v klášterech a na farách především 
v Itálii. V roce 1941 odsoudil slovenské rasové 
zákony a díky tomu slovenská vláda pozastavila 

deportace Židů. Relativně úspěšný byl jeho zásah 
na ochranu Židů v hortyovském Maďarsku. Pius 
XII. byl první papež, který umožnil televizní audi-
enci ve Vatikánu. Podporoval historicko-kritické 
studium Bible a inicioval nový překlad Žalmů.
	15. 10. 1958 zemřela 67letá Maryša Radoňová 
Šárecká, učitelka, novinářka, překladatelka, spiso-
vatelka a básnířka. Narodila se jako Marie Bosáč-
ková v dobře situované učitelské rodině. Po svatbě 
(1921) s Bořivojem Radoněm (1867-1953), kon-
traadmirálem rakousko-uherského námořnictva, 
se pak psala Radoňová-Šárecká. Dostalo se jí vyni-
kajícího vzdělání, po většinu života se zabývala jen 
literaturou či svými osobním zájmy. Pouze po první 
světové válce pracovala na Ministerstvu zahraničí 
jako redaktorka francouzského časopisu Gazette 
de Prague. Řadu let prožila v Sedlci-Prčici, kde 
bydleli její rodiče. Napsala např. knihu Ozářené krby 
o rodinách našich národních buditelů. Několikrát 
byla vydaná další její kniha Milenky královské.
	17. 10. 1968 zemřel ve věku 73 let Vavřín Krčil, 
vynálezce síťové tašky, člověk, který se nepoddal ani 
těm nejtvrdším ranám v životě. Síťovka se zrodila 
roku 1926 ve Žďáru nad Sázavou ve firmě, kde 
Krčil vyráběl síťky do vlasů a další galanterní zboží. 
Když síťky do vlasů přestaly jít na odbyt, přidal jim 
dvě ucha a vznikl zázrak. Levný, lehký, skladný 
a odolný. Krčil ale neměl peníze k získání meziná-
rodního patentu na svůj převratný návrh, proto se 
brzo začaly síťovky vyrábět ve Švýcarsku a v Itálii 
a za čas doslova zaplavily celý svět. 
	21. 10. 1918 se v Praze, v rodině ředitele gym-
názia, narodil herec Václav Voska. V roce 1939 
nastoupil jako elév do Městského divadla na Vino-
hradech. Po skončení války byl přizván jako stálý 
člen do činohry Národního divadla (1945-1951). 
Zde dostal příležitosti ve výrazných postavách svě-
tového i domácího dramatu (Cyrano z Bergeracu, 
Jan Žižka). Souběžně s divadlem pracoval trochu 

i pro film. Počátkem padesátých let odešel z Národ-
ního divadla a stal se přední osobností v souboru 
Městských divadel pražských, jimž zůstal věrný 
až do smrti. Tady mohl v plné šíři rozvinout své 
specifické herectví v charakterních úlohách, nevy-
hýbal se ani komediálnímu repertoáru a dokázal si 
poradit i s nejnovějšími hrami moderních autorů. 
Film ani televize mu bohužel neposkytly odpovída-
jící příležitosti. Můžeme si ho připomenout třeba 
v dodnes oblíbené komedii Bílá paní (1965), kde 
hrál psychiatra Boukala. Zato našel hojné uplat-
nění v rozhlasu, dabingu i v nahrávacích studiích 
Supraphonu. Svým hlasem doprovodil také řadu 
dokumentárních nebo animovaných filmů. Jeho 
hlasem z filmového plátna k českým divákům pro-
mlouval také Marcello Mastroianni. S manželkou 
Evou (1916-1990), také herečkou, měl dvě dcery. 
Zemřel náhle ve Valašském Meziříčí 20. srpna 1982 
ve věku 63 let. Selhalo mu srdce.
	24. 10. 1648 po dlouhých jednáních byl pode-
psán tzv. vestfálský mír a tím skončila třicetiletá 
válka. Toho dne byly ve městech Münster (v sever-
ním Porýní-Vestfálsku) a Osnabrück (v Dolním 
Sasku), vzdálených od sebe padesát kilometrů 
podepsány nejvýznamnější dokumenty toho času. 
Jednalo se o dvojici mírových smluv mezi císařem 
francouzským a španělským, švédským králem 
a Spojenými nizozemskými provinciemi. Místa 
podpisu byla dána dodnes trvajícími náboženskými 
spory mezi katolíky a protestanty. Katolická Fran-
cie chtěla Münster, protestanský Osnabrück chtěli 
Švédové. Co však doopravdy vestfálský mír přinesl? 
Byla hodně omezena císařova moc nad Svatou říší 
římskou k prospěchu regionálních knížat a králů. 
S tím souvisela zásada „Cuius regio, eius religio”, 
tj. „koho vláda, toho víra”. V severní části říše se 
tak mohla neomezeně rozvíjet nová protestantská 
církev, konzervativní jih zůstal věrný katolicismu. 

pokračování na str. 17
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Soutěžíme 
s Naším domovem

z kultury

Ještě než se změní čas a my budeme ochuzeni 
o jednu hodinu odpoledního světla, uděláme si 
letošní zřejmě nejdelší výlet. Někdo ho zvládne 
na kole, jiný využije auto. Úmyslně jsem totiž ná-
vštěvu tohoto místa ponechala na toto roční období, 
až sem dorazíte, pochopíte proč. 

To místo leží nad údolím jednoho z přítoků 
potoka Mastníku. Zde pod strání, jako v hluboké 
misce, se nachází půvabná zřícenina tvrze obklo-
pené vodním příkopem. Původně se zřejmě skládala 
ze tří objektů – vstupní věže, v jejímž přízemí byl 
umístěn klenutý průjezd, a dvěma stavbami palá-
cového typu, které plynule navazovaly na hradební 
zeď. Ta patrně obíhala kolem celého tvrziště. Ve své 
době byla tvrz, v porovnání s ostatními stavbami 
tohoto druhu v Čechách, spíše bohatěji vybave-
ným sídlem. 

Historie tvrze není příliš obsáhlá, protože prak-
ticky jediné dochované záznamy jsou majetkové 
zápisy v matrikách a tzv. „Zemských deskách“. 
Nelze tedy přesně stanovit, kdy a kým byla založena, 
zda byla někdy dobývána, ani jestli ji navštívily vý-

znamné historické osobnosti. Prostě v tomto bodě 
historie mlčí. Prvními doloženými držiteli tvrze byli 
ve 14. století vladykové z Němčic a Sedlce, kteří 
měli v erbu supí hlavu. Koncem 14. století ji získal 
Jarohněv Vejhák z Křečovic, oblíbenec krále Václava 
IV. Jak se z dobových záznamů dozvídáme, Vejhá-
kové byl rod velmi bojovný a nepokojný. Rodová 
linie zdejších pánů pak postupně opustila od jména 
Vejhákové a převzala jméno podle názvu svého sídla. 
Posledním držitelem tvrze z tohoto rodu je uváděn 
Svatomír, který zemřel někdy před rokem 1554. 

V následujících letech tvrz často měnila majitele. 
V držení ji měli Voračičtí a roku 1606 přešla do dr-
žení paní Kunky z Říčan, manželky Jana z Talm-

berka na Smilkově a Chotěticích. Od tohoto data 
jsou tvrz a majetky k ní náležící trvale připojeny 
ke smilkovskému statku. Tvrz přestala být pan-
ským sídlem a začala pustnout. V 18. století dala 
smilkovská vrchnost z opuštěných budov strhnout 
střechy a dřevo a kámen využívala na jiné stavby. 
Pro stavební materiál sem chodili i obyvatelé při-
lehlé obce. Tím byl osud tvrze definitivně zpečetěn. 
Do dnešních dní zůstala zachována torza zdí do výše 
prvního patra, nádvorní zeď paláce s portálem 
a okny s vylámanými ostěními i zlomek vstupní 
věže s okny a zaklenutým přízemím.

Romantický vzhled zříceniny často lákal pozor-
nost milovníků historie. Dokladem jsou například 
kresby Františka Alexandra Hebera z poloviny 
19. století, podle nichž vytvořil J. Richter velmi 
zdařilé rytiny. Předmětem zájmu bývá ale i dnes, 
vyhledávají ji především fotografové a výtvarníci. 
A právě v tomto období, kdy okolní stromy zbarví své 
olistění, bývá pohled na vodní tvrz nejromantičtější. 

Už tušíte, kam jsem vás při podzimních toulkách 
zavedla? Pokud znáte správnou odpověď, neváhejte 
a zavolejte nebo napište na známé adresy a tele-
fonní čísla. A jak zní odpověď na minulou soutěžní 
otázku? Ptala jsem se vás na obec Mezno. Vítězem 
minulého kola je paní Dikunová. Gratuluji.

red.

Do Říše také začala pronikat posílená Francie díky 
obratné diplomacii kardinála Mazarina (1602-
1661). Mnoho území si přisvojil relativně mladý 
stát Braniborsko-Prusko. Nejdůležitější pro prostý 
lid však bylo, že třicet let trvající válka vysilující 
zemi i obyvatelstvo konečně skončila. Za třicet let 
stačily drancující pluky vybít třetinu obyvatelstva. 
Někde řádily morové epidemie. 
	25. 10. 1968 zemřel v USA 68letý Ivan Her-
ben, voják, novinář, syn spisovatele Jana Herbena 
(1857-1936). Herbenova rodina měla letní sídlo 
v Hostišově u Votic. Často zde pobýval i Ivan 
a s rodinou navštěvoval známé i v Sedlecké 
kotlině, zvlášť ke Schwarzovům do Lidkovic jez-
dili. Za německé okupace se angažoval v protina-
cistickém odboji, ale hned v roce 1939 byl zatčen 
gestapem a vězněn v koncentračních táborech. 
Po skončení druhé světové války se stal členem 
předsednictva Československé strany národně-
socialistické a šéfredaktorem Svobodného slova. 
Po únoru 1948 emigroval do USA a tam mj. stál 
u zrodu rozhlasové stanice Svobodná Evropa, kde 
působil jako kulturně-politický redaktor.
	27. 10. 1108 – údajně tohoto dne kníže Svato-
pluk, Přemyslovec (*??, †1109), přikázal vyvraždit 
rod Vršovců. Pozor, neplést si ho s Mojmírovcem 
Svatoplukem (*??, †894), vládcem Velké Moravy, 
který v letech 890-894 vládl také Čechům. Svůj 
krvavý čin Přemyslovec Svatopluk zdůvodnil tím, 
že Vršovci proti Přemyslovcům kují s Poláky pikle. 
Prameny uvádí, že na 3000 členů rodu Vršovců 
bylo tenkrát povražděno. 
	28. 10. 1538 papež Pavel III. (1468-1549) zalo-
žil papežskou bulou první univerzitu v Americe, 
a to v Santo Domingu na jihovýchodním pobřeží 
ostrova Hispaniola. Bylo to necelé půl století po tom, 
co k břehům tohoto ostrova připlul (1492) Kryštof 
Kolumbus.
	28. 10. 1918 – vznik Československé republiky: 
tohoto dne, v pondělí, přišla do Prahy nóta ministra 
zahraničí Rakouska-Uherska Andrássyho z před-
chozího dne. Byla Národním výborem v Praze vzata 
jako souhlas k vyhlášení samostatnosti Českoslo-
venska, i když jeho představitelé – Masaryk, Štefá-
nik a Beneš – byli ještě v zahraničí, kde dojednávali 

podmínky vzniku nového státu. Národní výbor, 
reprezentovaný pěticí mužů z domácího odboje 
(Alois Rašín, Antonín Švehla, František Soukup, 
Jiří Stříbrný a Vavro Šrobár) ihned vydal a rozeslal 
po Čechách, Moravě (tady se ihned začalo slavit) 
a Slovensku Manifest – Prohlášení oznamující 
vznik samostatného Československa. Podrobněji 
o vzniku Československa v samostatném článku.
	28. 10. 1928 v Praze-Krči byl otevřen sociální 
ústav s názvem Masarykovy domovy. Funkcionalis-
tický komplex byl postaven během dvou let na par-
cele o výměře 33 hektarů podle návrhu architekta 
Bohumíra Kozáka. Ve své době se jednalo o jedno 
z nejmodernějších zařízení tohoto typu v Evropě. 
Celková kapacita zařízení byla 3260 lůžek. V době 
druhé světové války Němci ústav přeměnili na vá-
lečný lazaret. Po válce bylo rozhodnuto, že celé 
zařízení se postupně přemění na velkou nemocnici. 
Ta v roce 1954 dostala jméno po významném českém 
lékaři profesoru Josefu Thomayerovi (1853-1927). 
V současné době patří Thomayerova nemocnice 
mezi největší zdravotnická zařízení v České repub-
lice. V areálu nemocnice se nachází i organizačně 
a ekonomicky zcela samostatné zdravotnické za-
řízení, jímž je Institut klinické a experimentální 
medicíny (IKEM). 
	28. 10. 1928 na třetím nádvoří Pražského hradu 
byl odhalen 15,5 m vysoký obelisk z mrákotínské 
žuly. 
	29. 10. 1928 byl slavnostně otevřen Libeňský 
most přes Vltavu v Praze v místě, kde stál od roku 
1903 most dřevěný. Tento nový byl postaven podle 
projektu Pavla Janáka, část je z prostého betonu, 
část je železobetonová. Stavba má kubistické 
prvky. Už v roce 2015 bylo jednáno o jeho zbou-
rání a postavení zcela nového mostu. O tom, jaký 
bude osud mostu, rozhodne nové zastupitelstvo 
až po komunálních volbách v říjnu 2018.
(Informace k jednotlivým heslům jsou čerpány hlavně 
z wikipedie a porovnávány a korigovány s údaji v řadě 
dalších pramenů.)

Některá kulatá výročí v našem regionu:
	1878 – 10. 10. byl dostavěn prčický hřbitov, 
27. října 1878 byl vysvěcen a hned se v něm začalo 

pohřbívat. Pozemek na hřbitov zdarma poskytl 
majitel prčického panství Václav, rytíř z Einsen-
steinu. Zaplatil také veškeré řemeslnické práce 
i stavební materiál. Osadníci dali povozy a práce 
nádenické. Vlastníkem hřbitova měla tedy být obec 
Prčice a přifařené obce. Proč je hřbitov v majetku 
římskokatolické církve a kdo ho tak nechal zapsat 
do katastru nemovitostí, není známo.
	1918 – 28. 10. se slavil vznik samostatného 
Československa i na Sedlecku a Prčicku. Bylo 
pondělí a první zprávy o konci Rakouska-Uher-
ska přinesli navečer přijíždějící vlakem z Prahy. 
Lidé ale byli k těm novinkám ještě dost zdrženliví. 
Úřední zpráva o té velké změně byla přijata až druhý 
den, v úterý 29. 10., a teprve pak vypuklo to pravé 
nadšení. Lidé strhávali německé nápisy a znaky 
a vyvěšovali červenobílé vlajky (vlajka s modrým 
klínem byla přijata až roku 1920). Zástupy lidí 
se hrnuly ulicemi, představitelé Sedlce i Prčice 
pronášeli projevy a spontánně zněly české písně, 
mezi kterými vynikala „Kde domov můj“. Konaly se 
i mimořádné školní slavnosti. Na změnu politické 
situace rychle reagovala sedlecká pošta, která svůj 
původní název „Sedlec na dráze Fr. Josefa“ hned 
změnila na „Sedlec na dráze Wilsonově“.
	1988 – 28. 10. v Nových Dvorech měli velkou 
slávu – do užívání byl předán nový Dům hasičů. 
Velmi dobře pracující sbor místních dobrovolných 
hasičů poté ještě rozšířil svoji činnost a dobře pra-
cuje dosud. Pořádá plesy, dětské karnevaly, před-
nášky a další nejen kulturní, ale i pracovní akce 
na zvelebení obce.
	1998 – 22. 10. rozhodlo zastupitelstvo Sedlce-
-Prčice o zřízení nové – 36. místní části Sedlce-
-Prčice. Staly se jí Vozerovice., které do té doby 
byly „schovány“ pod Divišovicemi. Ministerstvo 
vnitra ji schválilo s platností od začátku roku 1999. 
Okres (tenkrát to byl Benešov) však měl k tomuto 
kroku údajně výhrady. Zřízením Vozerovic jako 
samostatné části Sedlce-Prčice byly také odstra-
něny „zvláštnosti“ této osady, o které máme první 
písemný záznam z roku 1318. Např. dosud čísly 
popisnými patřily pod Divišovice, katastrálním 
územím pod Bolechovice a poštou pod Heřmaničky.

-MK-
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12. 10. od 20 hodin

104 min., 50 Kč
Nevhodný mládeži do 15 let

CIZINEC VE VLAKU
Akční film USA/Velké Británie/Francie
Michael McCauley žije spokojeně nudný rodinný život bez jakýchkoliv výkyvů. S rodinou žije za městem a do práce 
a zpátky dojíždí vlakem. Každý den, už deset let, co odešel od policie. Dnešní cesta bude ale úplně jiná. Musí 
ve vlaku najít někoho, kdo tam nepatří. Když neuspěje, přijde o rodinu, pokud uspěje, dostane odměnu. Než 
vlak zastaví, šílená situace se promění v horečnaté pátrání, rvačky a střelbu. Je to hra nebo promyšlený zločin? 
Kdo je tajemný cizinec ve vlaku a proč ho má najít?
Hrají: Liam Neeson, Vera Farmiga, Sam Neill, Patrick Wilson, Elizabeth McGovern, Jonathan Banks a další.

19. října od 16 
a 20 hodin

105 min., 40 Kč
Mládeži přístupné

COCO
Animovaný rodinný film USA
Navzdory prazvláštnímu rodinnému zákazu muziky se Miguel touží stát uznávaným hudebníkem jako je jeho 
idol, Ernesto de la Cruz. V touze dokázat svůj talent se Miguel souhrou neuvěřitelných okolností ocitne v pře-
krásné a barevné Říši mrtvých. Tam potká okouzlujícího šejdíře Hectora a společně se vypraví na strhující cestu 
odhalit skutečný příběh Miguelovy rodiny. Dle názoru kritiky je to jeden z nejdojemnějších animáků posledních 
let a určitě stojí za zhlédnutí.í

26. října od 20 hodin

Mládeži do 12 let nevhodné
85 min., 50 Kč

VŠECHNO BUDE
Komedie z koprodukce Česko / Slovinsko / Polsko / Slovensko (2018)
Typický outsider čtrnáctiletý Mára (Tomáš Mrvík) a jeho kamarád dvanáctiletý Heduš (Jan František Uher) pod-
niknou cestu za svobodou. Mára ukradne auto a svými průšvihy ohromí i mladou stopařku (Eliška Křenková). 
Všichni jsou na útěku, na dobrodružné cestě, užívají si náhlou svobodu, kterou už možná nikdy nezažijí. Až 
do okamžiku, kdy Máru chytne policie. Vyslýchá ho policistka (Lenka Vlasáková) s policistou (Martin Pechlát) 
a my spolu s nimi váháme, co je realita a co smyšlený chlapecký svět.
Hrají: Tomáš Mrvík, Jan František Uher, Eliška Křenková, Lenka Vlasáková, Martin Pechlát a další.
Hrají: Travis Fimmel, Paula Patton, Ben Foster, Dominic Cooper a další.

Zveme vás do kina

z kultury

okénko do přírody 

Říjen na zahradě
Poslední sklizeň zeleniny - na přelomu září a října 
obvykle přicházejí první mrazíky, které ukončí ve-
getaci. Než mrazy nastanou, posbíráme poslední 
plodovou zeleninu, která už při nízkých teplotách 
skoro neroste a těžko dozrává. Na mráz je citlivá 
také červená řepa a mrkev. Slabší mrazíky naopak 
nepoškodí celer, pór a růžičkovou kapustu. Ko-
řenové zeleniny opatrně vyrýváme, aby nedošlo 
ke zlomení kořenů. To platí především pro černý 
kořen, který je velmi křehký. Pastiňák a černý kořen 
můžeme nechat na pozemku a sklízet v průběhu 
zimy, pokud nebude půda zamrzlá, nebo lze sklizeň 
posunout až do jara. Pro skladování bychom měli 
použít pouze zeleninu zdravou, mechanicky nepo-
škozenou. Ukládáme ji ve vhodných prostorách, 
které jsme s předstihem vydezinfikovali. 

Topinambury, „brambory diabetiků“, se v za-
hradách pěstují poměrně málo. Rostlina v létě svítí 
žlutými květy a vegetaci končí na podzim. Když její 
nadzemní části zvadnou, je čas na sklizeň úrody. 
Vyndáme však pouze tolik hlíz, kolik v nejbližší 
době spotřebujeme. Při uskladnění na vzduchu 
totiž velmi rychle vadnou. Vykopávat je můžeme 
celou zimu.

Před zimou také nesmíme zapomenout na rost-
liny tvořící zimní dekoraci našich domovů. Mochyně 
patří mezi nemnoho trvalek okrasných svými plody. 
Po usušení drží měchýřky svůj tvar velmi dlouhou 
dobu. 

Podle průběhu počasí můžeme postupně čistit 
záhony s letničkami. Celý záhon zryjeme a doplníme 
o základní živiny (draslík, fosfor) jednosložkovými 
hnojivy (síran draselný, draselná sůl, superfosfát). 
Prospěšné je dodat do půdy také organické látky, 
např. kompostem. Pokud je půda hodně kyselá, 
můžeme její pH upravit přidáním mletého vápence.

Ve správné sklizňové zralosti postupně sklízíme 
a vhodně uskladníme všechny odrůdy zimních 
jablek a hrušek. Zásobují nás vitamíny a minerály 
po celou zimu. S plody zacházíme velmi opatrně. 
Malé, mechanicky poškozené nebo deformované 
ovoce vyřadíme při česání a co nejdříve je zpracu-
jeme na šťávy, mošty nebo využijeme v kuchyni. 
Skladovací prostor pro ovoce má být chladný (2 
až 5° C), větraný, nepříliš světlý, má v něm být 
dostatek vzduchu, nemá být příliš suchý (80 až 
90 %) a přirozeně se v něm nesmějí vyskytovat žádní 
škůdci. Ideální je ukládat jablka a hrušky na police 
či regály jednotlivě. Na první pohled pak odhalíme 
každé ohnisko hniloby. Ukládáme-li ovoce v bed-
nách, pak pro lepší sledování můžeme také postavit 
bednu s jablky, navlečenou do fólie, na dřevěné 
špalíčky. Fólie by neměla ležet přímo na plodech. 
Potom do ní uděláme jeden až dva otvory na každý 
kilogram obsahu.

Vlašské ořechy usušíme na slunci, v suché 
místnosti, ve stodole či na půdě. Teprve zcela su-
ché ořechy nasypeme do koše nebo sáčku, který 
propouští vzduch. V žádném případě nesmíme 
ořechy umývat ve vodě, protože často nemají zcela 
uzavřenou skořápku a voda, která pronikne dovnitř, 
může způsobit zplesnivění obsahu.

Chceme-li omezit houbovou strupovitost jabloní 
a hrušní, ošetříme stromy krátce před opadem listů 
postřikem krystalického hnojiva močoviny v kon-
centraci 5 až 7 %. Vzhledem k vysokému obsahu 
organického dusíku v močovině snížíme potřebu 
dusíkatého hnojení v následném roce. 

Pokud v extenzivních výsadbách obrýváme 
půdu pod korunami stromů, spojíme tuto práci 
s dodáním organické hmoty, nejlépe kompostu, 
nebo s přihnojením průmyslovými hnojivy fos-
forečnými a draselnými. Vycházíme ze zásobení 
půdy jednotlivými živinami podle výsledků půdních 
popř. listových rozborů. Přehnojení může být pro 

ovocné dřeviny často škodlivější než mírný nedo-
statek některého prvku.

Ve druhé polovině měsíce začíná období výsa-
deb ovocných stromů. U většiny druhů, s výjimkou 
broskvoní, dáváme přednost výsadbě podzimní 
před jarní. Stromky či keře by však měly být do-
statečně vyzrálé ve dřevě, což mnohdy postrádají 
jednoletí štěpovanci. Při jakékoli manipulaci ne-
smí u stromku přeschnout kořeny. Je jistější, když 
na dobu 24 hodin před výsadbou ponoříme rostlinu 
s kořeny do vody. V této době můžeme vysazovat 
rybíz a angrešt, protože brzy zjara raší. Keře sázíme 
tak hluboko, aby byly nejspodnější pupeny zakryty 
zeminou asi 10 až 15 cm. Dají se vysazovat i další 
ovocné druhy s výjimkou broskvoní a meruněk, 
které sázíme přednostně až na jaře. Dbáme, aby-
chom si ve školce zakoupili pouze jakostní a zdravý 
výsadbový materiál.

Petr Kumšta, Votice

Ve druhé polovině října začíná období výsadeb 
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školy

Nepotřebné knihy nevyhazujte!
Ekorada na říjen 

Až budete třídit nepotřebné knihy, nezapomeňte, 
že můžou ještě dál někomu sloužit. Místo do sběru 
je vezměte do nejbližší knihobudky, knihotoče, 
veřejné knihovničky, knihoboxu, sousedské kni-
hovničky, pouliční knihovny…a kdo ví, jak jinak 
se ještě mohou jmenovat sdílené knižní koutky. 
Že nevíte, o co jde? 

Je to jednoduché. Na veřejně přístupném místě 
(na nádraží, na úřadě, v čekárně, na polici v prů-
chodu, ve škole, v kavárně aj.) odložíte pro vás už 
nepotřebnou knihu a vezmete si místo ní jinou, 
která vás zaujala. Anebo si žádnou jinou nevezmete. 
Anebo vezmete, ale žádnou nepřinesete. Je to na vás. 
Použití je zdarma, není potřeba žádná registrace 
nebo evidence, knihy můžete vracet, věnovat nebo 
přemisťovat na libovolná místa bez omezení. Je to 
samoobslužné a pro začátek stačí pár polic na su-
chém krytém místě… 
Pokud se chcete zbavit knih: 
	 nabídněte je svým známým či nejbližší knihovně 
	 zeptejte se na obecním úřadě, kde máte v obci 

místo na výměnu knih 

	 pokud ve vaší obci takové místo ještě není, nevrh-
něte zřízení veřejné knihovničky /knihobudky/ 

	 školy mohou zřizovat veřejné knihovničky 
snadno (nejlépe u vchodu, kde mají přístup 
i rodiče) 

	 obecní úřady, zdravotní střediska a další insti-
tuce by měly podporovat sdílení knih a jejich 
recyklaci – dávají tak najevo m. j. i svou dobrou 
péči o životní prostředí a ovlivňují tím i chování 
jiných 
Další informace najdete např. na adrese http://

www.knihobudka.cz, https://zijememinimalis-
mem.cz/verejne-knihobudky-nemaji-reklamu-ude-
lejme-jim-ji/, nebo se obraťte na ekoporadnu ČSOP 
Vlašim na adrese www.podblanickeekocentrum.cz. 
Pokud se rozhodnete pouliční knihovničky využívat, 
nebo se zasadíte o jejich zřízení 
	 pomůžete tak sobě a dalším lidem od nevyužitých 

knih 
	 uděláte radost sobě i jiným z nově nabytých 

knížek, které už většinou jinak nejsou k sehnání 
	 pomůžete zachránit spoustu surovin a energie 

v souvislosti s ušetřeným papírem 
Roman Andres, ekoporadce, ČSOP Vlašim 

okénko do přírody 

Druháci navštívili dopravní hřiště
Pondělí 3. září bylo důležité zejména pro prvňáčky. 
V kulturním sále byli po úvodních informacích pro 
nový školní rok a přivítání všech školáků ostužko-
váni a paní učitelky Š. Mrázková a M. Mašková 
si je poté odvedly do tříd. Do obou prvních tříd 
nastoupilo celkem 37dětí.

11. září se konal podzimní vytrvalostní běh 
pro žáky 2. - 5. ročníku. Nejlepší budou vysláni 
do Sedlčan, aby zde reprezentovali naši školu. 
Pořadí nejlepších z jednotlivých kategorií:
1. Julie Skalická, Sofie Budějská, Rozálie Stiborová
2. David Janecký, Petr Dušek, Matěj Chocholoušek
3. Johanka Stiborová, Lenka Poláková, Valentýna 
Tvrdá
4. Tomáš Mareček, Adam Chocholoušek, Tomáš 
Lukšan

Tito závodníci sice stáli na stupni vítězů, ale 
i ostatní běželi velmi dobře. Všichni proto obdrželi 
sladkou odměnu a ti nejlepší také medaile a diplomy. 
Čestný diplom získala i Anna Dvořáková, které se 
jen o pár metrů nepodařilo doběhnout do cíle, ale 
bylo to jasné 3. místo.

Ve čtvrtek 13. 9. se druháci v rámci projektu 
Dopravní výchova vypravili na dopravní hřiště 
do Štětkovic. Chtěli si zopakovat, co všechno se už 
naučili o dopravních značkách a provozu na silnici. 

Mohli jezdit různými dopravními prostředky - na ko-
loběžkách, šlapacích autíčkách nebo traktorech. 
Dopravním hřištěm dokonce projížděl i opravdový 
vláček, kterým se děti mohly svézt. Dopravu řídili 
policisté v podobě paní učitelek a dokonce rozdávali 
pokuty nebo škrtali body v řidičském průkazu. Dru-
háci si dopoledne moc užili a na závěr si prohlédli 
i velký model skutečných vláčků.

V pátek 14. září proběhla v tělocvičně ukázka 
Taekwon-da. Děti zhlédly krátké vystoupení ko-
rejského bojového umění pod vedením zkušené 
vedoucí Šárky Opičkové. Zda bude tento nábor 
úspěšný, uvidíme v budoucnosti, ale děti se zaujetím 
sledovaly a nadšeně tleskaly

Ve středu 19. 9. se v Sedlčanech konal již 25. roč-
ník vytrvalostního běhu. Závodu se zúčastnilo 11 
škol. Naši školu reprezentovalo 19 vybraných žáků 
2. až 9. ročníku, jmenovitě Petr Dušek 2. A, Sofie 
Budějská 3. A, Julie Skalická 3. B, David Janecký 
3. B, Lenka Poláková 4. A, Adam Chocholoušek 4. A, 
Johana Stiborová 4. B, Tomáš Mareček 4. B, Daniel 
Šimák 6. tř., Jeroným Stibor 6. tř., Anna Komlošová 
6. tř., Jaroslav Budějský 6. tř., Lucie Milčínská 6. tř., 
Anna Dušková 6. tř., Michaela Chocholoušková 
8. tř., Ondřej Váňa 8. tř., Denis Molnár 8. tř., Bar-
bora Kovalová 9. tř. a Zuzana Dušková 9. tř. Žáci 
závodili v běhu na 500, 800 a 1500 metrů. První 
úspěch se dostavil už ve druhém rozběhu chlapců 
1. - 3. tříd, kdy si pro třetí místo doběhl David Ja-
necký. V těsném závěsu za ním doběhl Petr Dušek. 
Divácky nejzajímavější byl rozběh chlapců 8. - 9. 
tříd na 1 500 m. Zde jsme měli dvě želízka v ohni 
– Denise Molnára a Ondru Váňu. Denis předvedl 
naprosto neskutečný výkon. V závěrečném finiši 
se mu povedlo proběhnout cílovou páskou jako 
první v čase 5:18 minut. Ondra se umístil na místě 
třináctém. Všem soutěžícím patří velké poděkování 
za vzornou reprezentaci naší školy. 

Téma voda se letos stalo klíčovým i pro naši 
školu. Žáci musí v rámci společného projektu EVVO 

zjistit spoustu informací nejen o způsobech zís-
kávání pitné vody, ale také o typech jejího čištění, 
i o případném nebezpečí nákazy z kontaminované 
vody. Naši deváťáci a osmáci proto navštívili 19. 
9. čističku odpadních vod (ČOV) v Sedlci. Devá-
ťáci absolvovali odborný výklad, během něhož si 
zaznamenávali terminologii. Poté si v rámci čes-
kého jazyka odborné termíny utřídili a následně 
vypracovali vlastní výklad na téma Čištění vody 
v ČOV. Dalším krokem by měla být jejich vlastní 
úvaha na téma Šetření vodou. Osmáci budou 
v rámci projektu zpracovávat téma „Retence vody 
v krajině a problémy spojené se zásahem člověka“. 
Na ČOV se třeba dozvěděli, že v průběhu suchého 
léta, kdy vyschl Sedlecký potok, byla vyčištěná voda 
z čističky jediným jeho přítokem. Žáci pracovali 
ve skupinách a zjišťovali možnosti šetření pitnou 
vodou, zadržování dešťové vody apod. Na závěr 
bychom chtěli poděkovat panu Václavu Bursíkovi 
za zprostředkování exkurze.

25. září přijela do školy Divadelní agentura 
z Prahy s divadelním představením pro celý první 
stupeň Čert a Káča, které se dětem moc líbilo. Káča 
byla velmi energická a hlavně ochotná se za svou 
lásku poprat s celým peklem. Samozřejmě že si 
poradila s čertem, a tak si nakonec spolu se svým 
milým vymohli u kněžny svatbu. Hru, kterou na-
psala Božena Šimková, doprovázely melodické 
písničky.

ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice

Děti se na dopravním hřišti svezly i vláčkem Vytrvalostní běh pro žáky 2. - 5. ročníku
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Zveme vás na fotbal

ze sportu

Za vůní benzínu k Měšeticím. 
Oblíbená traktoriáda proběhne právě zde

Všichni vyznavači adrenalinových zážitků, skvě-
lých sportovních výkonů, ale samozřejmě i recese 
a dobré nálady se mohou opět těšit. SDH Prčice, 
SDH Sedlec a Offroad Team Prčice za pomoci Města 
Sedlec-Prčice pro ně připravily 7. ročník oblíbené 
traktoriády. Ta proběhne v tradičním termínu, tedy 

druhou říjnovou sobotu 13. 10., tentokrát na poli 
u Měšetic (konkrétně druhé pole vlevo) směrem 
na Lidkovice. 

Těšit se můžete na traktory domácí výroby, slabé 
traktůrky, traktory sériové výroby, offroad auta, 
čtyřkolky i autovraky. Vítáni jsou také odvážlivci 
na legendárních strojích JAWA 50. Právě pro ně, 
přibližně ve 14 hodin, bude odstartovaná volná jízda.

Pro Offroad a čtyřkolky bude postavena terénní 
dráha, která nebude rozhodně likvidační, ale nuda 
to také nebude.

Po celý den bude pro závodníky i diváky zajiš-
těno dobré občerstvení, a tak si 7. traktoriádu jistě 
nenechá ujít nikdo, komu vůně benzínu a krása 
strojů navěky učarovala. 

red., foto 

Před námi je druhá polovina podzimního kola fotbalových 
soutěží, a pokud patříte k  fanouškům kopané, nenechte 
si ujít utkání našich zástupců.

TJ Sokol Sedlec-Prčice

Muži A – I. B třída, odd. D
8.		  13. 10.		  SO	 10:15		 TJ Kunice							       venku
9.		  21. 10.		  NE	 15:30		 Sokol Zvole							       doma
10.	 27. 10.		  SO	 15:30		 TJ FC Jevany						      venku
11.	 04. 11.		  NE	 14:00		 SK Slavia Jesenice					    doma
12.	 10. 11.		  SO	 14:00		 FK Říčany							       venku
13.	 17. 11.		  SO	 10:15		 Tatran Sedlčany					     doma

Muži B – III. třída, skupina B 
8.		  14. 10.		  NE	 15:30		 TJ Vltavan Borotice				    doma
9.		  20. 10.		  SO	 15:30		 SK Velká Lečice					     venku
10.	 28. 10.		  NE	 14:30		 TJ Sokol Nová Ves p. Pleší B		 doma
11.	 04. 11.		  NE	 14:00		 SK Sokol Kytín						     venku
12.	 11. 11.		  SO	 14:00		 SK Nový Knín B					     doma
13.	 17. 11.		  SO	 13:30		 TJ Prostřední Lhota				    venku

U19 dorost – I. A třída odd. D 
7.		  07. 10.		  NE	 10:15		 FC Jílové								       venku
8.		  14. 10			  NE	 10:00		 FK Týnec nad Sázavou			   doma
9.		  20. 10			  SO	 10:15		 TJ Ligmet Milín					     venku

10.	 28. 10.		  NE	 10:00		 SK Litavan Bohutín				    doma
11.	 04. 11			  NE	 11:00		 SK Jince 1921						      venku
12.	 11. 11.		  NE	 10:00		 SK Horymír Neumětely			   doma
13.	 18. 11			  NE	 10:15		 SK Olympie Dolní Břežany		  venku

U15 starší žáci – okresní přebor
8.		  13. 10.		  SO	 13:15		 SK Petrovice						      venku
9.		  21. 10.		  NE	 13:15		 TJ Sokol Počepice					     venku
10.	 28. 10.		  NE	 12:15		 TJ Sokol Dublovice				    doma
11.	 03. 11.		  SO	 11:45		 TJ Sokol Kamýk n. Vltavou		  venku
12.	 10. 11.		  SO	 10:00		 TJ Sokol Nová Ves pod Pleší		 doma
13.	 17. 11.		  SO	 10:00		 SK Nový Knín						      venku

U10 mladší žáci – okresní přebor 7+1 
8.		  13. 10.		  SO	 11:00		 Bystřice								        venku
9.		  20. 10.		  SO	 11:00		 Pecerady								       doma
10.	 27. 10.		  SO	 09:30		 Poříčí nad Sázavou				    venku

U8 starší přípravka – okresní přebor 5+1
8.		  13. 10			  SO	 09:30		 Postupice							       venku
9.		  20. 10.		  SO	 09:30		 Votice									        doma
10.	 27. 10			  SO	 10:15		 Maršovice							       venku
Více info: www.tj-sokol sedlec-prčice.cz

SK Přestavlky
8.		  13. 10.		  SO	 15:30		 TJ Sokol Drachkov				    venku
10.	 27. 10.		  SO	 14:30		 TJ Sokol Jankov B					     doma
11.	 04. 11.		  NE	 14:00		 Sokol Chotýšany B					    venku

Tombola pomohla
k novým míčům
Slib splněn! Z výtěžku „nedělní posvícenské tom-
boly“, která se konala během Prčického posvícení, 
TJ Sokol Sedlec-Prčice zakoupila našim nejmladším 
fotbalistům sady zápasových míčů, vaky na míče 
a rozlišovací dresy.

Ještě jednou děkujeme všem sponzorům i všem, 
co si koupili lístky a podpořili nás. 

TJ Sokol Sedlec-Prčice

Fotografie z loňského ročníku traktoriády, autor 
František Vávra
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placená inzerce

Dřevěné brikety
z tvrdého dřeva HARD-GITA
PŘÍZNIVÁ CENA, množstevní slevy, 

vysoká výhřevnost, 
balení 10 kg, paleta 960 kg
Vojkov – budova špejcharu

tel.: 604 250 944, 603 837 146

UPOZORNĚNÍ
Inzerce neznamená veřejnou nabídku na uzavření 
smlouvy. Inzerent – podnikatel nemá automatický 
nárok na uveřejnění své reklamy v Našem domově 
formou inzerce. Inzerce může být kapacitně ome-
zena a výběr inzerentů podléhá následnému roz-
hodnutí vydavatele. 

Vyplněný kupón spolu s dokladem o zaplacení 
složenkou typu A zašlete na adresu MěÚ Sedlec-
-Prčice. Inzerci můžete platit také přímo na IC 
v Prčici a na pokladně MěÚ v Sedlci. 

Pavel Konopiský
Prodej

štěrku, písku, kamení
Přestavlky 53

Sedlec-Prčice, 257 91
Tel.: 737 105 480, (P. Sládková)
pisek-konopisky@seznam.cz

www.pisek-konopisky.websnadno.cz

PRODÁM:

Řádková inzerce

	 Prodám saxofon Es Alt; klarinet Bb; střešní nosič 
na Octavii II. Kontakt: 602 191851.

	Koupím staré motocykly, vraky nebo jen díly. 
Například Jawa, ČZ, Stadion, Simson, Velorex 
atd. Motorky po renovaci nekupuji. V případě 
zájmu mne kontaktujte na tel.: 737 627 631.

KOUPÍM: 

přijme
svářeče a zámečníka, 

dále obsluhu CNC 
ohraňovacího lisu.

Předem nutný telefonický kontakt
+420 721 674 265

e-mail: 
elektrokovo.mkadlec@gmail.com

ElektroKovo Kadlec

Masáže & Regenerace
Ondřej Vacek

❧	Klasické masáže
❧	Těhotenské masáže
❧	Dětské masáže
❧	Masáž lávovými kameny

Ješetice 
 702 446 470

www.masazevacek.cz

DĚTSKÝ BAZAR
Zavedený obchod s dětským zbožím

najdete na nové adrese
nám. 7. května 48 v Sedlci

(bývalý Rabbit)
Věci do komisního prodeje 

můžete nabídnout během otevírací doby:
Po a Út 	 13 - 17 hod.
St a Pá	 8.30 - 12; 13 - 17 hod.
So			   8.30 - 11.30 hod.

Tel.: 722 685 708, Jankovská Pavla
E-mail: pavla.jankovska@seznam.cz

mailto:pavla.jankovska@seznam.cz
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Uzávěrka listopadového čísla je ve středu 31. října v 11 hodin.
Na příspěvky došlé po tomto termínu nemusí být brán zřetel.

informační servis

•	 Univerzální tísňové volání pro hlášení nehod 
všeho druhu.................................. 112

•	 Hasiči ...........................................150	
místní pohotovost  .......... 602 666 150

•	 HZS Kladno .................... 950 870 444
• 	Lékařská záchranná služba ............155
•	 Policie ČR .................................... 158
	 Obvodní oddělení Votice: ...974 871 760
•	 Středočeská energetická 
	 – pohotovost ................... 840 850 860

•	 Středočeská plynárenská
	 – pohotovost ................... 261 153 500
•	 Centrální ohlašovna poruch 
	 – plyn .........................................  1239
•	 Městský úřad Sedlec-Prčice
	 – podatelna:317 834 384, 317 834 216
	 mobil: 722 128 780
•	 Služby Sedlec-Prčice, s.r.o. – služby obyva-

telům, vodovod a kanalizace: 317 834 514
	 mobil: 733 193 690

Důležitá telefonní čísla

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO
DVORA V SEDLCI:

Pondělí, středa			   1200 - 1700 hod.
Sobota						        900 - 1200 hod.

Od 1. 11. 
Pondělí, středa			  – 1200 - 1600 hod.
Sobota						     –   900 - 1200 hod.

výstavy

divadla a koncerty

Do 14. října můžete na nádraží v Benešově navštívit 
LEGIOVLAK – pojízdné muzeum na kolejích 
Československé obce legionářské, které si při-
pomíná 100. výročí boje československých legií 
za samostatný stát. V současnosti se Legiovlak 
skládá ze 13 zrekonstruovaných vagonů, jakými 
se desetitisíce čs. legionářů přepravovaly napříč 
Ruskem po Transsibiřské magistrále v letech 1918 
– 1920. 

Do 3. 11. je v Muzeu Podblanicka, Malé náměstí 74, 
Benešov k vidění výstava Benešov a vznik repub-
liky. Předměty a obrazové materiály připomínají 
osobnost dr. Františka Veselého jako člena odbo-
jové Maffie a působení legionářů, mezi nimiž bylo 
několik generálů. Zmíněna je těsná vazba města 
na Františka Ferdinanda d´Este, jehož odjezdem 
z Benešova symbolicky začíná I. světová válka, která 
vedla k novému státu. Výstava také připomíná re-
publikánskou výstavbu města, které několikrát 
navštívil T. G. Masaryk. Výstava je zařazena mezi 
akce Společné století v České republice.

Do 9. listopadu bude v KDJS Sedlčany k vidění 
originální výstava, kterou její autoři nazvali tak 
trochu tajemně CO VYDAL ARCHIV KDJS. Příle-
žitost 100. výročí založení Československa je určitě 
důvodem na „ohlédnutí se zpět“. Učinili tak i pra-
covníci KDJS Sedlčany a připravili výstavu, která 
bude obsahovat vybrané exponáty z archivu. Nic 
bližšího o obsahu neprozradí, to uvidíte až na místě. 
Tento výlet do minulosti sedlčanské kultury ale 
zdaleka nemusí být poslední. Materiálů je prý dost. 

Do 25. listopadu bude v Městském muzeu Sedlčany 
otevřena výstava, kterou muzeum pořádá ve spo-
lupráci se sběratelkou Milenou Drtinovou SEDL-
ČANY ZA PRVNÍ REPUBLIKY. Zajímá vás, jak 
před sto lety, v době vzniku československého státu, 
vypadaly Sedlčany? Koho jste mohli tehdy potkat 
na ulici? Kdo ovlivňoval veřejné dění? V muzeu 
zažijete atmosféru první republiky. Výstavu doplní 
předměty ze sbírky Mileny Drtinové coby věcné 
vzpomínky na časy, kdy ženy byly opravdovými 
dámami a muži pravými gentlemany.

Do10. 11. bude v Galerie 140 v Táboře k vidění 
výstava Angelo Purgert - První repub-
lika. Autor nechal inspirovat atmosférou první 
republiky. Vvytvořil tak originální fotografie navo-
zující tehdejší mondénní dobu vyšší společnosti. 
Vstupné: 20 a10 Kč.

Ve čtvrtek 18. října od 19.30 hod. připravilo KDJS 
ve spolupráci s pražským Divadlem Ungelt pro 

13. října od 13 hod. proběhne v areálu Táborských 
kasáren v Benešově DEN PREVENCE. Připravena 
bude lezecká ukázka, vyhledávání drog a tabáku vy-
cvičeným psem, ukázka resuscitace, zásah u osoby 
s vysoce nebezpečnou nákazou, vyproštění osob 
z vozidla a jiné. Doprovodný program: historické 
uniformy, historická vozidla, dron, vrtulník, py-
rotechnik, otisky prstů.

V úterý 16. října od 18.30 hod. proběhne v Měst-
ském muzeu Sedlčany další setkání se známým 
cestovatelem Lukášem Synkem, který návštěv-
níky zavede do SAÚDSKÉ ARÁBIE (I.). Tři roky 
s rodinou v pouštním království. „…Jednou přišla 
exotická nabídka z mezinárodní univerzity KAUST 
v Saúdské Arábii – renomovaný rakouský profesor, 

výzkum bakterií prospěšných rostlinám a žádné 
zimní plískanice! No neberte to! Prozkoumali jsme 
většinu zapovězeného království a poznali život 
Arabů i gastarbajtrů. Jak přežít vedro, když i ptáci 
padají mrtví ze stromů? Jak to zvládla manželka 
Alena? Jak začali kluci chodit do školy? Probereme 
si drby z královského paláce, pohostinnost ven-
kovanů, omezující pravidla i absolutní svobodu 
v poušti….“ Následovat bude 2. díl o cestovatel-
ských zajímavostech (16. listopadu). Délka před-
nášky cca 90 minut. Vstupné 50 Kč.

Dne 20.10. od 10 do 17 hodin se koná v prosto-
rách IC Votice v přízemí staré radnice malá vý-
stava jablek Šlechtění jabloní  rodiny 
Kumštových, která se koná ve spolupráci 
s IC Votice. 

2. 11. v 9 hodin proběhne na Žižkově náměstí v 
Táboře Slavnostní nástup táborské 
posádky armády ČR k oslavě  100. 
výročí založení samostatného čs. 
státu s udělením medailí vojákům a udělením 
stuhy města Tábor 42. mechanizovanému praporu. 
Pořádá posádka Tábor ve spolupráci s městem Tábor.

3. 11. od 16.30 hod. se mohou všechny odvážné 
děti zúčastnit v Benešově halowenské akce HAL-
LOWEENSKÝ  LAMPIONOVÝ  PRŮVOD 
V MASKÁCH. Registrace masek od 16.30 do 17 
hod. Start bude na Masarykově náměstí u Piaris-
tické koleje. Program bude zakončen ohňostrojem.

3. 11. ve 13 hod. pořádá Husitské muzeum Tábor 
Kostýmovanou prohlídku podzemí.  
Návštěvníci se mohou těšit na dobově oděnou slič-
nou průvodkyni a její krásnou mluvu. Společně 
se vydají na dobrodružnou cestu středověkým 
podzemím. Na cestu si budou svítit lucerničkami. 
Vstupné je 40 a 60 Kč. Kapacita je je omezená, proto 
se doporučuje předem objednat na objednavky@
husitskemuzeum.cz, 774059263.

Co se kde koná ?

DALŠÍ AKCE

všechny náročné diváky vynikající hru Lionela Gold-
steina PAN HALPERN A PAN JOHNSON. V této 
anglické tragikomedii se u hrobu paní Florence 
setkají dva staří muži, pan Halpern a pan Johnson. 
Prozrazovat více by byla škoda. Přijďte se podívat 
na herecké mistrovství jejích protagonistů, Petra 
Kostky a Františka Němce. 

18. 10. od 17 hodin je pro všechny malé děti v Měst-
ském divadle Na Poště v Benešově připravena 
krásná pohádka KTERAK BERUŠKA UŠKA 
O SEDMOU TEČKU PŘIŠLA. Na paloučku pod 
lesem se chystá velký svatojánský bál. Každý brou-
ček se chce líbit. Jen beruška Uška sedí na pařízku 
a pláče do lístečku.

V úterý 23. října od 19 hod. vystoupí v KDJS Sedl-
čany vokální seskupení 4TET, který již téměř 16 let 
udivuje diváky svými neuvěřitelnými pěveckými, 
ale i hereckými výkony a nápady. Tentokrát přijíždí 
se zbrusu novou koncertní verzí V, jejíž premiéra je 
datována 16. 10. 2018 – takže je to skutečně úplná 
novinka. Gentlemani v cylindrech David Uličník, 
Jiří Korn, Jiří Škorpík a Dušan Kollár si pro diváky 
opět připravili originální podívanou.

Obec Nechvalice pořádá 3. 11. 2018 od 16 hod. 
v Kulturním domě v Nechvalicích 3. SETKÁNÍ 
HARMONIKÁŘŮ. Vstupné 50 Kč.


